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Nem akarják az igazságot!
A debreceni törvényhatósági válasz­

tások első periódusa végéhez közeledik: 
ma lezárult a választói névjegyzék köz­
szemlére való kitétele. Az izgalmas 
meccs eredménye, — Debrecen közön­
sége és az igazolóválasztmány között,
L ezidőszerint: 8000:3000. az tgazoló- 
választmány javára. Amint ugyanis 
köztudomású, az igazolóválasztmany 
cézári kézmozdulattal elvette 8000 vá­
lasztó jogát, viszont ebből a debreceni 
közönségnek eddig sikerült visszasze­
reznie valamivel több, mint 3000 elkob­
zott jogot. Holnap tovább folyik a 
meccs, amellyel aligha lesz szerencséje 
a polgárságnak: hiszen az igazoló vá­
lasztmány mai ülésén mar gondosko­
dott arról, hogy sokan ne kanhassak 
majd vissza elvett jogukat, azt n bölcs 
határozatot hozván, hogy a kérvénye­
ket, amelyeket a rendőrség már néni 
tudott bejelentőhivatala utján az idő 
hiánya miatt igazoltatni, nem teszi at 
a rendőrségre, nem keresteti elő a kér­
déses választók számlálólapjait sem, 
mert a szükséges adatokat a íclszólam- 
láshoz magának a választónak kon 
megszereznie. A várospolitikai meccs 
eddigi lefolyása tehát a következőkben 
/enne vázolható:

Először is az igazoló választmány ki­
húzott 8000 embert a választók név­
jegyzékéből, viszont megtagadta azt, 
hogy ezek számlálólapjait előkeressék, 
elküldte őket a rendőri beieJentő hiva­
talhoz: igazoltassák hat évi helybenla- 
kásukat. A bejelentőhivatal feldolgozott 
annyi adatot, amennyit tudott, de az 
volt a helyzet, hogy két napra adta 
vissza a beadás után a számlálólapot. 
Azok tehát, akik tegnapelőtt és tegnap 
már be akarták adni igazolásra felszó­
lamlás! kérvényüket, nem is adhatták 
be, mert hiszen a rendőrség már csak 
holnap adta volna vissza az igazolást, 
amikor a közszemlére kitétel, tehát a 
felszólamlás határideje lejárt. Van itt 
teliát kétezernél több felszólamlás, ami 
i.eni bírálható cl, mert a bejelentő hi­
vatal, — nem a választópolgár, — már 
nem tudta igazolni technikai okok miatt 
a helybenlakást. Most már csak át kel­
lene küldeni néhány városi tisztviselőt 
az irattárba, ahol kikeresnék a számlá­
lólapokat, amelyek egyszerre eldönte­
tlek a kérdést. Ezt azonban megtagadta 
az igazolóválasztmánv, amely a vilá­
gon mindenre hivatkozik, időhiányra, 
kevés tisztviselőre, jogra, csakhogy el­
zárhassa maga előtt az igazság kide­
rítésének lehetőségét. Keresse ki a vá­
lasztó, — mondták, — a maga igazát! 
De ha el van zárva előtte a lehetőség 
nem a maga, hanem a hivatalos szer­
vek munkaerőinek elégtelensége miatt? 
Adjon bizonyítékot, liogv Itt lakik hat 
év óta, más utón! De ha a bizonyíték 
a választó számára hozzáférhetetlenül 
el van zárva a levéltárban, a számláló­
lapok szekrényeiben? Ezzel a helyzet­
tel szemben tehetetlen mindenki, az iga­
zolóválasztmány elszántsága, amellyel 
elzárja az igazság szolgáltatásának út­
ját, olyan erős, hogy nem leltet meg- 
dönteni. Négy-öt ur, akiknek az lett 
volna a kötelességük, hogy ló választói 
névjegyzéket csináljanak, összeállítot­
tak egy olyant, amelyikből hiányzik 
ezerszámra a törzsökös, itt született 
Polgárok s a régen ideköltözöttek se­
resté s ma ezt már meg lehet állapítani: 
elzárnak minden utat lehetőleg az előtt, 
aki keresi rajtuk igazságát. Minden 
fontos itt, minden miniszteri rendelke­
zés betartandó, csak az nem, hogy jo­
gához jusson az, akit a jog illet, hogy 
a választásokon valóban megszólalton 
a debreceni polgárság, valóban a város

lakóinak egyeteme döntsön abban a 
kérdésben, amelyet hozzá intéznek a 
törvényhatósági választások alkalmá­
val.

Elérték a céljukat, akik a küzdelmet 
intézték, akik ügyes trükkökkel olyan 
akadályokat állítottak a .polgárság elé 
joga keresésének utján, amelyet lehe­
tetlen átugrani: a törvényhatósági vá­
lasztások nem keltenek majd közmeg­
nyugvást Debrecenben. Nem keltenek 
és nem is kelthetnek, mert hiszen hogy 
lehessen tiszta küzdelmet várni olyan 
névjegyzék összeállítása után, amely­
ből hiányozni fognak ezren és ezren a 
szavazásra jogosultak. Hiányozni fog­
nak hat évi helvbenlakás meg nem léte 
elmén olyanok, akiknek „házuk van 60

év óta Debrecenben“, — amint a pol­
gármesterhelyettes is kijelentette egy 
kihagyást említve fel. Hiányzik ugyan­
ezen a elmen huszonnégy év óta Deb­
recenben nagykereskedést űző nolgár 
és hiányzik egész sereg ember, aki 
vagy Itt született, vagy húsz esztendő 
óta ittlakó, de nem tudta igazolni ezt, 
mert az igazolás útjait elzárta az iga­
zoló választmány, melyet Debrecenben 
tévesen neveznek igv, hiszen „választó­
törlő választmánynak“ kellene inkább 
nevezni. Es az a leginkább elkeserítő 
ebben az egész dologban, hogy az iga­
zoló választmány makacsul elzárkózott 
az igazság világosságától. Ha csupán 
technikai okok miatt maradnának ki 
ezrek, de a jóakaratot látnánk, ha az

illetékes urak a jogfosztástól való tar­
tózkodást bebizonyították volna előt­
tünk, akkor még lehetne reménysé­
günk, liogv a közeljövőben egészséges 
közéletet lehetne Debrecenben terem­
teni. Ám hogy lehessen valakinek ily 
botor reménye, amikor az igazoló vá­
lasztmánynak nevezett nagytekintetii 
testület kimondja, liogv nem küld at 
három városi aljegyzőt az igazságért a 
levéltárba. Teszi pedig ezt azután, hogy 
magának a választmány tagjainak egy­
öntetű megállapítása szerint az a név­
jegyzék amelyet összeállítottak, hibás 
volt, gyatra volt, téves jogi alapon ké­
szült.

Mi lesz itt a választásokon, ha már a 
névjegyzék összeállítása igv történt?
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Az igazoló választmány semmikepen sem 
akarja a felszólamló jogfosztott választok 

igazolását hivatalból elvégezni
Adatok nélkül, egyénenként bírálják el a felszólamlásokat

A városháza közgyűlési termében ma volt 
az utolsó határnap a törvényhatósági válasz­
tások névjegyzékének kitételére s a felszólam­
lások beadására. Ezen a napon volt a legna­
gyobb a tíz közül a forgalom s most látszott 
meg igazán, milyen óriási munkát végeztek az 
ellenzéki pártok, a szavazók milyen tömegét 
juttatták vissza választói joguk birtokába. 

Ezerszámra hu. Iák a pártok megbízottai 
és tömegesen magánosok a felszólamláso­
kat, amelyek nagyrésze már el volt látva 

a rendőrség bélyegzésével: „hat évi állandó 
helybenlakását igazolom.“

Délelőtt 11 óráig 2082 felszólamlás futott be 
s ezek közül 1444 rendőrségi igazolással is el 
volt látva. Délben aztán

a pártok megbízottal hatalmas felszólamlás 
tömeget ontottak be, összesen 3258 fel­
szólamlást, amelyekkel együtt tehát össze­

sen 5340 kérvény futott be.
A délben betiltottaknak azonban csak felét iga­
zolta a rendőrség, a többi nem is jutott el u 
bejelentőhivatalba. Ennek oka egyszerűen tech­
nikai kérdés: a bejelentő hivatal giein tudott 
megbirkózni az igazolások óriási munkájával: 
csak két nap múlva adta vissza a felszólam­
lást az igazolással -ellátva. így azok, akik teg­
nap és tegnapelőtt konstatálták, tehát meg 
a közszemlére kitétel ideién kell, — hogy tö­
rölték őket a névjegyzékből, már be sem adták 
a rendőrségre kérvényüket, mert hiszen csak 
holnap kaphatták volna vissza, amikor pedig 
már nem lehetett volna beadni, az Igazoló vá 
lasztmány a terminus letelte miatt nem fo­
gadta el.

Ezerszámra derült ki a kihúzásokról, hogy 
a központi választmány példátlanul hibá­
san állította össze a névjegyzéket, amely­
ből kimaradtak törzsökös debreceni polgá­
rok, kimaradtak húsz, harminc, hatvan év 
óta házzal bírók, kereskedést, földműve­

lést folytató polgárok.

fis ami a legszomorubb
ezeknek a hibáknak a jóvátételére nem 
vállalkozik az Igazoló választmány, sőt 

ezt lehetetlenné Is tette,
ami kiderül alábbi, az igazolóválasztmány ma 
délután 5 órakor tartott illéséről közölt tudósi 
lésünkből:

Ma délután 5 órakor Debrecen város igazoló 
választmánya ülést tartott, amelyen a tválaszt 
mány Debrecenben tartózkodó tagjai: Porosz­
lay László törvényhatósági bizottsági tag, a 
választmány elnöke, Jr. Vargha Elemér pol- 
gármesterbelycttes, dr. Juhász Nagy Sándor 
Sesztlna Lajos, Soniossy László, dr. Nyíri 
Ernő tagok és Poroszlay László városi al­
jegyző, a bizottság előadója jelentek meg.

A bizottság egy részének kiiogása volt az 
ellen, hogy nyilvános legyen az ülés,

miután azonban az eddigi ülések nyilvánosak 
voltak, a választmány elnöke most sem zárta 
ki a sajtó képviselőit.

Poroszlay László aljegyző számolt be a fel­
szólamlások beérkezéséről, elmondva, hogy 
5341) darab érkezett be s részletezte, hogy ezek 
közül mennyi van rendőrileg igazolva.

Dr. Juhász Nagy Sándor szólott hozzá a to­
vábbiakhoz, kifejtve, hogy az 1929-es ország­
gyűlési választói névjegyzék már amúgy is há­
rom évi helybenlakást követel meg s az ebben 
a névjegyzékben szereplők nagy százaléka már 
régen helybenlakos, nyugodtan elfogadhatja a 
.'álahztmány igazolásul saját jelentkezésüket, 
hacsak az igazoló választmány nincsen ellen­
kező adat birtokában. At kell tehát vizsgálni 
a rendőri igazolás nélkül beadott felszólamlá­
sokat és

akikkel szemben a választmány nem tud 
produkálni hat évi helybenlakásukat cáfoló 

adatot, azokat fel kell venni.
Ha minden adatot igazolnia kellene a válasz­
tónak, akkor egyáltalán nem lennének szava­
zók és amint 8000 szavazót, úgy 18000-ret is 
ki lehetett volna bűzni a névjegyzékből. Java­
solja, hogy

a jelentkezetteket még ha nincs is meg 
a rendőri Igazolásuk, vegyék lel a név­

jegyzékbe.
Poroszlay László elnök: Minden választónak 

Igazolnia kell a jogosultságát. Még azt sem 
tudom, nem követiink-e el törvényellenes dol­
got, amikor ezerszámra elfogadunk felszólam­
lásokat pártmegbizottaktól. Ezt mindenkinek 
magának kell kérni.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Az aláírás a vá­
lasztóé, mindegy, ki adja be.

fír. Nyíri Ernő: Abból a körülményből, hogy 
5400 felszólamlást adtak be, megállapítja, hogy 
helyesen járt el az igazolóválasztmány, ami­
kor eltekintett a számlálólapok beszerzésétől, 
íme hely és alkalom volt revízióra. A hat évi 
helybenlakást nem lehet 3 év alapján megál­
lapítani. Igazolja a választó helybenlakását 
rendőri pecséttel, vagy szavahihető tanukká.! 
Dr. Juhász Nagy Sándor indítványát nem fo­
gadja el, mert a törvény nem negatív, hanem 
pozitív igazolást kivan.

fír. Juhász Nagy Sándor: A törvény azt 
mondja, hogy az 1919-es névjegyzékből törölni 
kell azokat, akik nem laktak itt hat év óta.

Ki az, aki puszta vélelem és nem adatok 
alapján ki mert törölni egyetlen válasz­

tót is,
A törvény nem pozitív, hanem negatív bizo­
nyítást követel, azt, hogy töröljék azokat.

akiknek nincs helybenlakásuk hat éve.
Dr. Vargha Elelmér: Hiszen történtek hi­
bák. Én is tudok egy esetet, hogy kihúztak 
olyan választót, aki Hatvan uccai házában 
lakik 60 év óta. Ezeket az eseteket repa- 

ráljuk.
A bizottság dr. Juhász Nagy Sándor javas­

latát elvetette.
Dr. Juhász Nagy Sándor: Akkor más irányú 

indítványt teszek s azt hiszem, ezt et jnéi- 
tóztatik fogadni. A felszóianilók egyrésze rend­
őrileg igazolta helybenlakását. A másik rész 
nem tudta ezt megszerezni, mert a rendelke­
zésre álló tíz nap alatt a bejelentő hivatal nem 
tudta feldolgozni az anyagot s az utolsó na­
pokban már el sem fogadhatta a felszólam­
lásokat, amelyeket csak két nap múlva, a be­
adási határidő után tudott volna vissazaditi. 
Javasolom: Méltóztassék áttenni az igazolat­
lan kérvényeket a rendőrségre s azokat, aki­
ket a rendőrség nem tudna igazolni egyenkint 
elővenni.

Dr. Nyíri Ernő: Mi gondoskodjunk az ada­
tok beszerzéséről? t

Dr. Juhász Nagy Sándor: Persze, mert jog­
talanul nem lehet senkit sem kihagyni a név­
jegyzékből.

fír. Nyíri-. A kegyelmes ur maga is igazság­
ügyminiszter volt, hogy követel olyant, arm 
ellentétben áll a törvénnyel.

I)r. Juhász Nagy Sándor: Nem törvény­
elleneset kívánok, csak azt, hogy On a 
lehető legjobban teljesítse kötelességét!
Dr. Nyíri Ernő: Nem az igazolóválasztmány 

hivatása az adatok beszerzése.
Dr. Juhász Nagy Sándor: Miért nem lehet 

ezeket a felszólamlásokat áttenni a rendőr­
ségre? Mi akadálya lehet ennek?

Dr. Nyír: Van arra mód, hogy az igazoló­
választmány adatokat szerezzen be?

Dr. Juhász Nagy Sándor: Nem szerez be, 
csak felszerelteti a kérvényeket.

Poroszlay László elnök csillapítja a vitatko­
zókat, mire dr. Juhász Nagy Sándor részlete­
sen kifejti, hogy nem áll az, hogy mindenki 
bizonyítani tartozik helybenlakását.

Az Igazolóválasztmánynak kellett volna bi­
zonyítani mindenkiről, akit kihúzott az 
1929-es névjegyzékből, hogy nincs meg a 

hat évi helybenlakása.
A törvény világosan előírja ezt s az igazoló­
választmány nem ni névjegyzéket készített, 
hanem a régiből állította össze az utat azál­
tal, hogy a hat éve nem helyhenlakókat ki­
húzta. A bűnügyi eljárásnál sem ítélnek el 
mindenkit, csak akiről bebizonyosodott, hogy 
hiinös,

Itt sem lehet elvenni » jogot, csak attól,
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Györgyi Dénes műépítész-tanár, aki Münnich Aladár műépítésszel együtt tervezte és építette fel a Déri-muzeumot, Debrecenben tartózko­
dik, hogy Ecsedi István dr. egyetemi m. tanár, múzeumi igazgatónak a belső berendezési m unkálatok elvégzésénél segítségére legyen. 
Györgyi műépítész és Ecsedi dr. igazgató a muzeum előtt, illetve a muzeum egyik terme ben dr. Zoltai Lajossal együtt, aki szinten 
tevékeny részt vesz a muzeum berendezési mu nkálatainál, a vállalkozókkal megbeszélést tart anak. (A Debreceni Független Újság felv.)
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akinek hal évi helyben nem lakásáról meg­
győzödön a választmány.

Ilyen helyzet sohasem fordult még elő, hogy 
8000 embert kihagyjanak a névjegyzékből s a 
felszólamlott 5400 embert elutasítsák jogától. 
Most arról van szó, hogy a saját hibájukon 
kívül igazolt felszólamlásokat beadottak kér­
vényét tegyük át a rendőrségre, hogy meg­
győződjünk az igazságról. Ezzel nem lépjük át 
hatáskörünket, pusztán pótoljuk azt a hibán­
kat, hogy a névjegyzék összeállításánál nem 
szedtük elő a számlálólapokat. Ha ezt az in­
dítványomat nem fogadja el a választmány, 
kénytelen leszek az igazolatlan felszólamlók 
számlálólapjának elökeresését kérni, ami pedig 
már nagyobb munka lenne.

Dr. Nyírt: A végrehajtási utasításban nincs 
szó arról, hogy ml adatgyűjtéssel foglalkoz­
zunk. S erre különben sincs idő. Mért nem ke­
reste ki mindenki a maga adatait?

Dr. Juhász Nagy Sándor: Mert nem volt 
rá ideje a rendőrségnek.

Dr. Nyíri: Fogadjuk el este 8 óráig a felszó­
lamlásokat.

Dr. Juhrísz Nagy Sándor: De hiszen már 
benn vannak a felszólamlások, csak nincsenek 
igazolással felszerelve.

A bizottság elvetette dr. Juhász Nagy Sán­
dor indítványát.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Tehát egyénenkint 
bírálunk el minden kérvényt. Ha ezt méltózta- 
tik határozni, akkor

Tessék elővenni a számlálólapokat s minden 
esetet ennek alapján elbírálni.

Poroszlay elnök: Ez igen nagy munka. Ak­
kor mi végezzük el az adatszerzést,

Dr. Juhász Nagy Sándor: Hát ki végezze cl, 
ha nem mi. A választó nem juthat hozzá a 
számlálólapjához.

Poroszlay László aljegyző: Idő nincs erre.
Dr. Juhász Nagy Sándor: Az előbb nem le­

hetett áttenni a rendőrséghez a felszólamlá­
sokat, most nincs idő rá, hogy a számlálóla­
pokat előkeressük. Viszont az itteni irattárból 
nem emelheti ki a lapokat a választó. Ha nincs 
idő rá, akkor tessék haladékot kérni a bel­
ügyminisztertől.

Ilyen gyerekes kifogásokkal nem lehel itt 
ezrek jogairól beszélni.

Az urak ragaszkodnak a miniszter végrehaj­
tási utasításának minden határidő rendelkezé­

séhez, csak ahoz a rendelkezéshez nem, amely 
a jogfosztást kerüli el. Formai akadályt tisz­
telnek, ellenben ott, ahol a jogfosztás a húsba 
vág, ott kíméletlenül járnak el. Ezernéhány- 
száz kérvényt el tudna négy nap alatt intézni 
három aljegyző megfelelő személyzettel, akik 
előkeresnék számára a számlálólapokat.

Poroszlay László elnök: Felebbezzen, aki 
igazságtalannak találja a kihagyást.

Dr. Nyíri Ernő: Elvi okokból nem fogadom 
el az indítványt. A bizonyítékokat maga a (el­
szólandó kötelessége összeszedni.

Erre a bizottság dr. Juhász Nagy Sándornak 
ezt az indítványát is elvetette s kimondta, 
hogy

adatok nélkül, egyenkint bírálja el a fel­
szólamlásokat.
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A Debreeenl Független Újságét
példányonként vásárié

25 szelvény és 
1 pengőPeng

UIlMlén ellenében egy hónapig hiiinélhelje
e Debreceni Független UJeág
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A Magyar Államvasutak igazgatóságától 
vett értesülés szerint a Hidasnémeti állomáson 
•iMfcnó forgalmat pénteken, e hónap 
délelőtt lü órakor újra felveszik. Ebből kifo- 
l.vólag, a Hudupcst-keleli pályaudvarról lo 
óra ló perckor induló 1502 A. számú gyorsvo. 
nat Hidasnémeti-Kassán át már Poprádklkáig 
fog közlekedni

Debrecenben nem tör­
tént kommunista szer­

vezkedés

•*•♦•*•*• ♦ • *•♦•♦•♦•*•
amely célból már holnap délután összeül.

Pénteken délelőtt Hídasnémetin keresz­
tül helyreáll a magyar-cseh vasúti for­

galom
Budapest, julius 25. 

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter ma 
délután telefonértesítést kapott, amely közölte 
vele, hogy

most már nem lehet elzárkózni az elöl, 
hogy az Igazolás nélkül beadott kérvé­
nyek benyújtóinak számláló lapjait keresse 

elő a városháza tisztviselői kara.

a csehszlovák államvasutak Igazgatóság 
távirati megkeresést Intézett a magyar ál­
lamvasutak Igazgatóságához a vasúti for­
galomnak Hídasnémetin keresztül való fel­

vétele dolgában.

A kereskedelmi miniszter nyomban intéz­
kedett, hogy a MÁV igazgatósága tegye meg 
a szükséges előkészületeket a vasúti forga­
lomnak Hidasnémetinél való felvételére. Ennek 
értelmében holnap, pénteken délelőtt már Ma­
gyarország és a csekszlovák köztársaság kö­
zött

minden viszonylatban újból teljes lesz a 
vasúti forgalom.

A fővárosban leleplezett kommunista szer­
vezkedés ügyében indult nyomozás során a 
főkapitányság bizalmas értesítéseket küldött 
a városi kapitányságokhoz igy a Debrecenihez 
is és fehivta a figyelmet a legújabban leleple­
zett kommunista mozgalomra, melynek célja 
volt zavart kelteni augusztus elsején az or­
szág területén.

A debreceni rendőrség politikai osztálya 
erélyes nyomozást indított, de semmiféle 
kommunista szervezkedésnek nem jöttek nyo­
mára. Biztosra vehető, hogy Debrecenben 
nem történt kommunista szervezkedés, tehát 
augusztus elsején itt nem is lesz rendzavarás.

♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦ ♦♦*******

Nyolc hónapi börtönre 
Ítéltek egy tolvaj cse­

lédet
Zala Emil hajduszoboszlói gyógyszerész 

cselédje Vanck Anna állt csütörtökön dél­
előtt a törvényszék előtt. A vádirat értelmé­
ben még 1927-ben nagyobb értékű ruhaneműt 
lopott el gazdájától. A szekrények feltörése 
után pedig több ékszert vett magához és 
megszökött Hajdúszoboszlóról. A debreceni 
rendőrség csak hetek múlva fogta el a város­
ban a tolvaj cselédet, aki beismerte a lopást.

A debreceni törvényszék a bizonyítási eljá­
rás után bűnösnek mondta ki Vanek Annát és 
nyolc hónapi börtönre Ítélte.

— A Debreceni Független Újság vasárnapi 
gyermekszépségversenyén ön is legyen ott 
a Nagyerdei Vlgadóbanl Mindenkit szívesen 
látunk! Belépődíj nincs!

Nyári örömök 
Debrecenb n

Nappal nem aáom meg magamul: védekezem 
és támadok. Ébren, nyitott szemmel veszem 
fel a hurcol ellenük és bármennyire gyötör a 
meleg, maradék energiáimból még telik annyira, 
hogy fáradt egykedvűséggel elhessegessem 
őket, vagy szükség cselén üssek Is, ha már 
túlságosan Szemtelenek. Nappal tehát bátor 
térít vagyok, talpig elszánt legény, aki leg­
többször csikorgó dühhel védem ételemet, bő­
römet és nyugalmamat szórványos támadá­
saik ellen,

De az éjszakák...
A sok-sok fülledt, verejtékes nyári éjszaka 

az övéké. A néma, szuroksötét éjszukákotl a 
szemétládák, konyhák, lépcsöházak és még 
ezeknél is kellemetlenebb mellékhelyiségek pá­
rolgóim meleg bulóhelyeiről elindulnak a tar­
talék repülöralok. Az ej sötét leple alatt kez­
dődik a Nagy Csata, a végtelen ütközet, 
amelynek te is, polgártárs és te is polgártársad 
kiszolgáltatott, guzsbakötött páriái vagytok 
velem együtt.

*

Nappal vágyódva gondolsz az élszakára. 
Tüzelő, forró testedet alig vonszolod. A tor­
kod száraz, a nyelved érdes a szomlnságtól és 
minél többet iszol, annál szomjasabb vagy. A 
bőröd nyirkos a verítéktől, étvágyad nincs, az 
agyad kóvályog, a könyv és az újság kihull a 
kezedből és a munkahelyeden álmosan ténfe- 
regsz, lihegve kínlódsz egy szimpla szorzást 
művelet megoldásán is, mert agyvelőd huza­
lait összekuszálta u 3(i lók Celsius.

— Harcsuk este lenne már... — liheged, só­
hajtod, óhajtod, kívánod, suttogod napközben 
ezerszer is, salát keserű levedben forogva. 
Oh, mikor lesz már este? ~- mormogod ma­
gad elé, valahányszor az órádra nézel, mert 
az estétől vársz megváltási, egy cseppnyi hits

szellőt, zabolátlan levetközést lehetőséget, ké­
jes vonagldst a fürdőszoba zuhanya alatt, ná­
dig, míg a csontjaidban sistergő velő fagylalttá 
érik. Evőé, szép kánikulai este, kereszteugot 
csinálsz a hálószobában, eloltod a villanyi és 
\ubban a paradicsomi hálóöltözékben, amelyet a 
köznép egyszerűen csak pucér bőrnek nevez, 
befekszel a keresztéiig kellős közepébe és ta­
karóul kizárólag a szoba menyezetet haszná­
lod. Fejed alatt -ráfiinált rutinnal elhelyezed a 
párnát, az egyik csücskét visszakapod, hogy 
a jobbtüled alá érjen, mert ebben a pózban 
nyugszik legpazarabbul a nyakad, bárgyú 
örömmel az oldaladra fordulsz, mert már majd­
nem pompásan érzed magad és ebben a pozt- 
turában, hanyagul elterülve, amikor úgy gon­
dolsz a nappal pokoli hőségére, mint egy csal 
Ytlomra, amelyet most a valódi édes szender- 
gés vált majd fel, igen, igen, ebben a pillanat­
ban rádront az ellenséges hadsereg.

— Zitm, ztimziimztimztimzitm..,
Rémülten felneszelsz, de már késő, a hom­

lokodon, a balkarodon és a jobbvádlidon visz­
kető szúrást érzet. Az ellenséges hadseregnek 
egyszerre három repülőié dobta rád bombáit. 
Halkan káromkodsz és vakarózni kezdet. Már 
majdnem atudtál és ha alszol, akkor felfor­
dulhatnak az erőlködéstől, meri az álom má­
konyit immunissá tesz zümmögéseikkel és csí­
péseikkel szemben. Ám ők a kellő pillanatban 
rohantak meg, előőrseik bizonyára ügyesen 
kémleltek az éjjclilámpa selyemsapkáidnak ré­
ttől mögül és haladéktalanul jelentették a ve­
zérkari tűnőknek, hogy kezdeni heti már a tá­
madást, mert különben késő lesz.

Ismerlek, polgártárs, először te is úgy te­
szel, mint a többi felebarátod. <iörcsösen be­
hunyod a szemedet, alvást színlelsz, markiro- 
zod a horkolást, be akarod csapni őket, De az 
ellenséges hadsereg valamennyi tagja agyafúrt 
fickó, röhögnek a kísérleted láttán, kigunyol-

nak, egyik repülő a fütkagylód legbelsejét bi­
rizgálta propellerjével, a másik félig nyitott 
szádra ül és az ínyedet bttzerálja, a harmadik 
társnőiével egyetemben a szempilládon helyez­
kedik el és a súlyúkról érzed, hogy nászuton 
vannak, a negyedik és az ötödik pedig érzé­
keny talpadon futóversenyt rendez. Nem, nem 
bírod tovább.

— Oh, hogy' az a ló Isten akárhová tegye 
őket!... — bömbölöd zihálva és két karoddal 
iobbra-balra csapkodsz, míg az öklödet be nem 
vágod az éjjeliszekrény éles sarkába,

— Pitll!
Az öklöd sajog, a szived dobog az izgalom­

tól, elönt a verették, vége a fuss hatásának.
No, nem bal, mindjárt kitalálsz valami oko­

sat.
A vékony teveszőr paplanba nyakig bebar- 

kolózol, arcodat zsebkendővel teded be és dia­
dalittasan vihogni kezdet. Csak van tán annyi 
eszem, mini egy vacak légynek? — gondolod 
magadban. Az öllet valóban jó, majdnem ki­
tűnő, három percig használ, aztán ráébredsz, 
hogy meleged van, a teveszőr paplan tüzel, sőt 
lüktet, a zsebkendő pedig vizes homlokodra 
ragadt. Egyelőre még vársz, de a forróság fo­
kozódik és agy érzed, mintha a paplan helyeit 
a háborgó Vezúv volna a takaród.

Persze, lerúgod magadról az átkozott ron­
gyot. F. pillanatban gyomrod táján, továbbá a 
térdeden és az álladón torpedóznak meg ellen­
feleid.

Felugrasz. Ismét vakarózol. Busán az ablak­
hoz állsz és legyezed magadat. Felnézel a csil­
lagos égre és csendes fohászt küldöl ahhoz, 
aki többek között a csillagokat és a legyeket 
is megteremtette. A fohász kissé túlságosan 
önérzetes, majdnem fclclösscgrcvonás,

De válasz nem érkezik a csillagok mögül.
*

Gazul megtámadott ártatlan polgár vagy. 
Igazságod tudatában ellenállsz, nem adod tel

a harcol. Most éjszaka van, te egész nap kín­
lódtál a melegtől, dolgoztál az irodában vagy 
a gyulámul mellett, tehát logod van pihenni, 
Mit csinálj?

Mcggyujtod a villanyt. Lerántod az ágyról 
a lepedőt, összecsavarod és csatakurlongatd 
sok közben forgatod, mint egy karikás ostort. 
Közben ilyesféléket kiáltozol:

— Mars ki, bestiák! Takarodjatok drágán 
fizetett főbérleti lakásomból! A filoxcra egye 
le a szárnyatokat! Pusztulj, szemét népség!

A szemét népség zümmögése hahotának tű­
nik fel. Körben rohantok a szobában, ők a le­
vegőben, te a szdrazföldön. A világosságra 
újabb és újabb segilőcsapatok szállnak be az 
ablakon, már fekete a menyezet tőlük. A tö­
rülközőből átalakítóit kuncsuka nem működik 
precízen, mert mindössze annyit ériét el, hogy 
az ablakból leverted a legdrágább cserép vi­
rágot.

*
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Az önuralmad lassan teljesen elpárolog.
Agyadat a düh parazsa égeti.
És véredben tdngratobban a bosszudllás tűz- 

csóvája.
Mottó, hirtelen rájöttél, mii kell tenned!
Döngő léptekkel az ablakhoz lépsz és becsu­

kod az ablakszárnyakat.
Melleden összelőnöd két karodat és gőgösen 

végigméred az ellenfeleidet, akik e pillanattól 
kezdve a foglyaid.

Meneküljenek, lm tudnak'. De Int nem tudnak 
menekülni, akkor jaj nekik! Nincs Irgalom a 
szivedben! Nincs kegyelem számukra!

Hajrá! Hajrái
Nyitott tenyérrel lopakodsz a fal mentén és 

odakapsz, ahol legsűrűbben ülnek a banditák. 
Heuréka! Sikerült!
Villámgyorsan összekapott tenyeredben ver­

gődik egyik lator.
Óvatosan kihúzod. Megfogod és szembenézel

Kerné
tldszol
a légy 
csapa I 

Már 
Alapi 

Icgaluld 
Pót rddi 
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A megvadult ló lerúgta 
a bakról kocsisát

A debreceni sebészeti klinikára beszál­
lították Hajdúböszörményből Miklósi 
Márton 15 éves kocsist, aki a fején szen­
vedett súlyos sérüléseket. A vizsgálat 
megállapította, hogy a kocsis balesetéért 
az uccán játszadozó gyermekek a felelő­
sek. Lármás kereplőkkel játszadoztak és 
a lovak megvadultak a szekér előtt. Az 
egyik 16 felugrott cs fejen találta a fiatal 
kocsist, aki a lovak közé zuhant. Szeren­
csére a kerekek nem mentek át rajta és 
Így csak a rúgás okozta súlyos fejsérülése 
vár gyógyításra.

•4*«

A debreceni törvényszék más- 
félévi börtönre ítélt egy váltó- 
hamisitó terménykereskedőt
A debreceni törvényszék Jankovich- 

tanácsa csütörtökön délelőtt tartotta meg 
a tárgyalást Stein Miksa hajduhadházi 
terménykereskedő bűnügyében, aki ellen 
váltóhamisítás miatt indult meg az eljá­
rás. A vád szerint az elmúlt évben Stein 
Miksa több hajduhadházi gazdálkodónak 
a termését lekötötte és előleget adott. Az 
előleg összegekről a felektől váltót kért, 
de azokat nem töltette ki velük. A váltó­
kat a kereskedő később maga töltötte ki 
és magasabb összegekről, mint az előleg. 
A váltókat leszámitoltatta és igy szerzett 
pénzt. A bank a feleket felszólította fize­
tési kötelezettségük rendezésére és igy 
jöttek rá Stein manipulációira.

A bíróság a tanúkihallgatások folyamán 
igazolva látta a vádat és ezért a termény- 
kereskedőt másfélévi börtönre Ítélte.

- Császár Teri, Tercsányi Viki, Szántó Já­
nos, Mikó László és Repkey Béla vasárnap 

délután lel .1 órakor a Debreceni Független 
Újság gyermekszépségversenyén lépnek lel a 
Nagyerdei Vigadóban. A lövárosi művészek 
pénteken, szombaton és vasárnap a Vigszin- 
házban adják elő a „Ha megfnjják a trombi­
tát" elmii énekes, táncos, hazafias mozi- 
szkeccset.

— á Debreceni Független Újság vasárnapi 
gyermekszépségversenyén ön is legyen ott 
a Nagyerdei Vigadóban! Mindenkit szívesen 
látunk! Belépődíj nincs!

— Ruzlcska Kvemckfénvképsneclá- 
llsta miiterme ünnep és vasárnap Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
»-töl.

Megölt a hőguta Debrecenben 
egy lapkihordó asszonyt

ulc. Igy nézhetett Cézár egy-egy dicsőséges, 
tie kemény csald után a barbár foglyokra.

A fogoly kapálózik, kegyeleméri zümmög.
- Dögöli meg!

Kiléped a szárnyait. Oh, mily' boldogság a 
kitépüdö szárny recsegéséi hullani. Aztán a lá­
bait amputálod. Aztán lefejezed. Aztán a tete­
mei a lámpa szélére helyezed.' Elrettentő pél­
dául.

Voilu! — mondod és széles gesztussal u 
Imiin maradványaira mutatsz. A többiek ré­
mülten nézik-á menyezetröl a jelenetet. Zümmö­
gésük zokogásba Int.

I,c te, polgártárs, a váltadat vonod és nénit 
szánalommal jelented Ili.

Szegény legyecskék, minek kezdtetek ki 
velem?...

Keményszívű legény vagy. Alig két órája va­
dászol és máris harminhét ellenfelet küldtcl 
" kt’gyitienyországba, alwl minden bizonyára 
tsnpa lelteiből és cukorból van alkotva.

Már hajnalodtk...
Alaposan körülnézel. Számolni próbálsz. Alt1« 

l<góbibb tstut légy von a szobában. Ha két na- 
t’al rdáláozol, miiül kiirthatod. I)c pillanatnyilag 
"ttgynn-nagyon fáradt vagy.

Aleg egy lirát rászánsz a küzdelemre. Aztán 
kezet mosol. Tussolsz.

Keggeb öt ára. I.cíekstel.
Hóikor lel kell kelned.
Rájössz, hogy milyen értelmetlen az élei. 

kgy kicsikéi pityeregsz is belülről.
I'gy anyalégy a szádba repül az összes pe­

leivel.
Már nem törődsz semmivel.
Alszol. Alszol. Alukdtsz...
Db. szépséges debreceni nyári éjszakák...

ORDAS.

A debreceni rendőrség központi ügye­
letén dr. Tarr Lajos rendőrfogalmazónak 
csütörtökön reggel hét órakor jelentették, 
hogy a Böszörményi ut és a Hortobágyi 
ut kereszteződésénél levő cserjésben egy 
asszony holttestet találták meg. A jelen­
tést Kovács Károly méneskari katona 
adta le, aki olyan információkat adott, 
melyekből arra lehetett következtetni, 
hogy gyilkosság történt.

A rendőrség erélyes vizsgálatot indí­
tott cs dr. Bcrényi István tisztiorvosra!

kiszállt egy bizottság a helyszínre. A cser­
jésben megtalálták az öreg asszony holt­
testét. A hátán feküdt, kezében egy száraz 
gályát tartott, közelében pedig egy kötél 
feküdt. A vizsgálat során hamarosan meg­
állapították, hogy az öreg asszony özv. 
Korcsmáros Károlync lapkihordó, Csige- 
kert uccai lakos, aki gályát szedegetni in­
dult cl szerdán délután a lakásáról. Halá­
lai hőguta okozta és ott maradt halva 
galyszedés közben, kezében a letört szá­
raz gallyal.

Özv. Korcsmáros Károlynál csütörtök reggel a mántelepi kis erdőben holtan találtak. A hő­
guta ölte meg az öreg lapkihordó asszonyt. Tőle jobbra egy rözsével telt szatyor.

' (Berzéki felvétele.)

Megszűnt az orosz-kinai háború 
közvetlen veszélye

Kína és a szovjet béketárgyalásai rövidesen megkezdődnek 
Moszkvában — Az orosz hatóságok elfogtak és haladéktalanul 
kivégeztek 16 emigráns fehérorosz gárdistát, akik a kínaiak szol­

gálatában állottak és hazaszöktek Oroszországba
London, Julius 25.

Charbiiti jelentése szerint a kínai hatóságok 
összesen 300 orosz vasutast tartóztattak le 
Kina ellen történt állítólagos izgatás miatt.

Moszkvai jelentés szerint, a szovjetcsapatok 
tizenhat fehéroroszt fogtak el. akik a kínaiak 
szolgálatában állottak. Vasúti hidakat és muni- 
cióraktárakat akartak felrobbantani.

London, július 25.
T(Adóból jelenti a Daily Telepraph: A szov­

jetnagykövet megbeszélést folytatott Sidehara 
báró külügyminiszterrel. Úgy tudják, bogy a 
nagykövet ez alkalommal közölte a miniszter­
iéi, hogy Oroszország addig nem fogadja el 
egy harmadik hatalom közvetítését, amíg a ke- 
letkinai vasutakon nem állították helyre a ko­
rábbi állapotot.

Moszkva, Julius 25.
A Tass Iroda jelenti Chaharoyskból. A ható­

ságok megállapították, hogy emigráns fehér­
orosz gárdisták a kínai hatóságok közvetlen 
támogatása mellett már két hónappal ezelőtt 
élénk tevékenységet kezdtek a távol keleti 
szovjet határon. A hatóságok a határon át­
szökő gárdisták közül tizenhatot letartóztattak 
és halálra Ítéltek. A halálos Ítéletet nyomban 
végre is hajtották.

London, július 25.
A Reuter Iroda jelenti Sanghajból: Wang 

kínai külügyminiszter a sajtó képviselői előtt 
kijelentette, hogy Kina tárgyalásokba óhajt 
bocsátkozni Szovjetoroszországgal. hogy a ke- 
letkinai vasúttal kapcsolatban felmerült kon­
fliktust rendezzék. A külügyminiszter kijelen-

telte, hogy amennyiben lehetséges, készséggel 
teljesíti Moszkvának azt a kívánságát, hogy a 
vitás kérdéseket közvetlen tárgyalások utján 
egy harmadik közvetítő fél közbenjárása nélkül 
oldják meg. A külügyminiszter annak a meg­
győződésének adott kifejezést, hogy a tárgya­
lások minél előbb megkezdődnek Moszkvában 
és azt a reményét fejezte ki, hogy a két állam 
végre megegyezésre jut. Wang kijelentette vé­
gül, hogy Moszkvától vár felvilágosítást a tár­
gyalások megkezdésének Időpontja tekinteté­
ben.

Papp Ferenc debreceni tanitó- 
önképzőintézeti igazgató 10 éves 
leánya kimentett a vízből egy 

asszonyt
M e z ő n y é k, július 25. Szerdán dél 

ben a rekkenő hőség elöl egy falubeli asz- 
szony a kavicsbányató vizében keresett 
üdülést. Közben a mély vízbe került és 
minthogy úszni nem tudott, fuldokolva 
kiáltott segítségért. A part közelében tar­
tózkodott véletlenül Papp Juditka, Papp 
Ferenc dr., a debreceni ref. leányképző 
igazgatójának 10 éves leánya. A bátor kis­
leány habozás nélkül a fudoklo asszony 
után vetette magát és kimentette a víz­
ből.

A cséplőgép kitépte a lábát 
e£y 15 éves napszámosnak
Borzalmas szerencsétlenség történt 

csütörtökön Mikepércs községben.
Albert Gyula 15 éves napszámos- 
gyereknek a cséplőgép tőből kitépte 

a bal lábát és összedarálta.
Az életveszélyes sérülést szenvedett fiatal 
napszámost beszállították a debreceni se­
bészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá 
vették, de

nem bíznak életben maradásához.
A borzalmas esetről a következőket si­

került megtudni. A mikepércsi határban 
búzát csépeltek az egyik tanyán. A gép­
hez volt beosztva mint segédfütő a 15 
éves Albert Gyula. A munka a nagy hő­
ségben a legnagyobb rendben ment egé­
szen addig, mig a gépész a fiatal napszá­
most fel nem küldte a cséplőgép tetejére 
azzal, hogy ott igazítson meg valamit. 
Albert Gyula felment a gép tetejére, ahol

a gép elkapta a ballábát és olyan 
iszonyú erővel rántotta meg, hogy 

csípőből kiszakította a lábát.
A szerencsétlen fiatalember sikoltására le­
állították a gépet és leszedték az eszmé­
letét vesztett legénykét a poros deszkák­
ról, amelyet elárasztott a borzalmas seb­
ből patakzó vér. A fiatal napszámos bal­
lábát, amelyet teljesen elszakított a törzs­
től a borzalmas erejű tépés, kiszedték a 
dobból és letették a cséplőgép mellé, ahol 
eszméletlenül vergődött nagy vértócsában 
Albert Gyula. A mikepércsi csendőrség 
megindította az ügyben a kutatást annak 
megállapítására, hogy kit terhel a fele­
lősség a borzalmas balesetért. A tanuk 
kihallgatását már megkezdték, de ellen­
tétesek a vallomások. A cséplőgép körül 
olyan nagy volt a por, hogy nem látták 
tisztán, hogyan történt a szerencsétlen­
ség, a legtöbben csak a velőtrázó ordításra 
lettek figyelmesek. A csendőrség jelen­
tése alapján dr. Prcineszbcrger Jenő vizs­
gálóbíró erélyes nyomozást indít az ügy­
ben.

Vámárnál ne hijyen
Aspirin tabletták
nélkül. Kérje azonban hofáro- 
zoltanaz eredeti,.«/SoycV'-csoma- 
golóst, a zöld szalaggal Pót­
szereket, vagy egyes tab­

lettákat uta- y<>\ sitson 
vissza,

A 171 -es cserkészek megérkezése a debreceni pályaudvarra nyári táborozásukról.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Minden gyógyszer- • 
tóiban kaphatók. ■*..
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Állítólag kifogták a Du­
nából Deák Rózsi holt­

testét
Budapest, julius 25j 

Az t.'rzsébct-hid pesti hídfőjénél ma délben 
két órakor az, olt dolgozó munkások egy tizen­
nyolc év körüli fiatal leány holttestét fogták 
ki. Azonnal rendőri bizottság szállott ki a 
helyszínre és a rendőrorvos megállapította, 
hogy a holttest csak néhány nap óta lehet a 
Dunában. Kiilséreltni nyom nem volt rajta és 
mivel

teljesen fel van öltözve, tehát fürdés ál­
dozatának sem tekinthető.

A Dunából ma délben kifogott fiatal leány- 
holttest személy leírása

tettesen ráillik arra a szentély leírásra, ame­
lyet a néhány nappal ezelőtt a l.á ne halról 
Danába dobott fiatal leányról. Deák Ró­

zsiról adtak.
Kínétetes, hogy Egri Albert debreceni pék­
mester hétfőn este a Dunába dobta a fiatal 
leányt, maid maga is utána ugrott.

Az ismeretlen fiatal leány holttestet eg\- 
elöre a törvényszéki orvostani intézet hullahá­
zába vitték és még a mai nap folyamán érte­
sítik Deák Sándornét, akit időközben már Deb­
recenbe toloncoltak, hogy jöjjön fel Pestre az 
agnoszkálás végett.

eEBnBJÄ 1929 julius 26.

A Debreceni Független Újság Helyi zivatarokkal, 
későbbi hősüllyedés 

várható
A Meteorológiai Intézet jelenti julius 

25-én délben 12 órakor:

Molnár Zoltánt egy okirathami- 
sitási ügyben felmentette 

a törvényszék
Molnár Zoltán debreceni kereskedelmi 

ügynök, akinek különböző ügyei már 
gyakran foglalkoztatták a bíróságokat, 
csütörtökön délelőtt ismét a törvény­
szék elé került okirathamisitással vádolva. 
Molnár Zoltán bünperének januári főtár­
gyalása alkalmával, amelyen többek kö­
zött özv. Csengeri Ignácné sérelmére el­
követett bűncselekményekért is felelős­
ségre vonták, a vád szerint Molnár nyi­
latkozatot juttatott a károsult céghez, 
amely szerint a budapesti Pártos-cég kész­
fizetői kezességet vállal azokért a követe­
lésekért, amelyeket a Csengeri-cég tá­
masztott a bünperben Molnárral szem­
ben. A károsult cég üzletvezetője, Mayer 
Lajos, gyanúsnak találta ezt a nyilatko­
zatot, mert megelőzőleg a Pártos-cég 
olyan levelet intézett Csengeriékhez, 
amelyben csupán arra vállalkozik, hogy 
Csengeriéknek Molnárral szemben fenn­
álló kötelezettségét mindaddig, mig Mol­
nár az ő cégüknek kötelékébe tartozik, 
havi ötven pengős részletekben megfizeti 
olymódon, hogy ezeket a részleteket Mol­
nár jutalékából levonják. Mayer ^ ekkor 
a nyilatkozatot visszajuttatta Molnár ügy­
védjének. később azonban feljelentést tett 
Molnár ellen magánokirathamisitás bün­
tette miatt. A királyi ügyészség vádiratot 
is adott ki Molnár ellen, aki a csütörtöki 
tárgyaláson tagadta a hamisítást. A tanú- 
vallomások során kiderült, hogy a Pártos­
cég valóban nem adott készfizetői kezes­
ségi nyilatkozatot, azonban az általa adott 
nyilatkozatot tartalmazó okirat az egész 
eljárás során nem volt feltalálható és en­
nek következtében a törvényszék felmen­
tette Molnárt az okirathamisitás vádja 
alól. Az Ítélet jogerős.

elhangzó minden beszédet, sza­
valatot, zeneszámot, valamint a 
fővárosi színészek által elő­
adandó prózai és énekszámokat

rádión fogjuk közvetíteni!

Az északeurópai depresszióval kapcso­
latban alacsony nyomású csatorna vehető 
észre Közép-Európa felett. Ez az alacsony 
nyomású réteg lassan vonul kelet felé és 
az általa okozott időváltozás is ennek kö­
vetkeztében sokáig várat magára. Mind­
amellett a lehűlés Közép-Európa nagy­
részén zivatarok kíséretében már megtör­
tént és igy a nagy hőség és szárazság 
már csak Európa délkeleti részeire és 
Olaszországra szorítkozik. Észak- és 
Nyugat-Európában aránylag hűvös az idő.

Hazánkban a hőmérséklet a legtöbb he­
lyen egy-két fokkal még emelkedett. A 
maximum 34 37 fok között váltakozott.
Mátészalkán a hőmérséklet 39 fok Celsius 
volt. Esőt nem jeleztek.

Budapesten julius 25-én délben a hő­
mérséklet 33 tok Celsius.

Jóslat:
Nyugatról növekedő felhőzettel és 
helyenként zivatarokkal későbbi hő- 

sülyedés várható.

(— RÄDI
Y*w------

A rádióleadásokat
a Műszaki és Elecktrotechnikai Szaküzlet — Bleyer Ernő cég 
nagy hangerősitőjén fogjuk végezni. - A Debreceni Független 
Újság fotoriportázsa által az ünnepélyről készítendő fényképek 

lapunkban és annak műmellékletén fognak megjelenni.

A gyermekszépségversenyen

filmtelvételeket
is készíttetünk Kodak géppel a Ber- 
zéki fotobörze által, de ezenkívül 
a meglepetések egész sorozata fog a ki­

csinyek szórakozására szolgálni.

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E = előadás; F = felolvasás;
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; I = időjárás, 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz — ka­
marazene; M — mesék, R — recitáció, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz = tánczene; Z = zene.

PÉNTEK, julius 26.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: A Mandits-szalonzenekar hangver­

senye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
15.45: Fulton-rendszerű képátvitel.
16.20: Onkel Hans németnyelvű mesedel-

utánja. ............. ......
16.45: Pontos időjelzés, ido]áras-, vízállásje­

lentés és hirek. .. ..
17.15: Zsoldos Ernő: „Nagy magyar köttök, 

mint szónokok.” Felolvassa: dr. Koncz ban- 
dor. 17.45: Operettrészletek.taoih cm :7 1 5 t

17.45: Operettrészletek. (Zenekari hangver­
seny.) Vezényel: Zsolt Nándor karnagy.

19: Dr. Pruzsinszky János felolvasása: ,,Ka- 
kosi Jenő saját ifjúkorig olvasmányairól es éle­
tének néhány epizódja.” ...

19.30: Magyar nótaest. Közreműködnek. 
Nagy Izabella és Cselényi József, a Nemzeti 
Színház művészei, továbbá: Magyari Imre es 
cigányzenekara.

20.30: Dohnányi Ernő dr. zongorahangver-

21.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye az Angol-parkbol. 
Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

23: Pontos időjelzés, időjárásjelentes es hí­
rek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekaranan 
hangversenye a Spolarich-kávéházból.

*> * <► * ♦> •> ♦>♦> ❖❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *

Anyakönyvi hirek
A debreceni állami •anyakönyvi hivatalnál c 

hó 25-én. csütörtökön a kővetkező bejelentések 
történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Tisza Lajos—Nagy Ilona; Patai István - 

Scprényi Róza; Róth Ernő—Wágner Ilona.

SZÜLETÉSEK:
Dcbrcczcni János fin., fin Ferenc; Dobi Gá­

lán tehenész, leány, Alma: Balogh Pcter gaz­
dálkodó, leány, Erzsébet; Antal Imre kocsis, 
fin, 1 .ászló; Kalmár Gyula csendőrtiszthelyettes 
tin, István; Bodnár József npsz... leány, Pi­
ri ska: Zöld István gazdálkodó, fiú, l-ászló; 
Lovas Károly tizedes, fitt, Sándor és 2 tör­
vénytelen újszülött.

- Császár Teri. Teresányi Viki, Szántó Já­
nos, Mikó László és Repkey Béla vasárnap 
uélután léi I órakor a Dcbrcecni Független 
lljság gyermeks/.épségversenyén lépnek lel a 
Nagyerdei Vigadóban. X fővárosi művészek 
péflteken, szombaton és vasárnap a Vígszín­
házban adják elő a „Ha megfutják a trombi­
tát” elinti énekes, táncos, hazafias mttzt- 
szkeccset.

A gyermekszépségversenyen
• • f I • P IIr

a »Ha megfujják a trombitát« cimü hazafias moziszkeecs főszereplői.

A Margit fürdő igazgatósága sok szép szi­
li as léggömböt oszt szét a kicsinyek között.

A gyermekszépségversenyt
rí a f

Külföld.
Belgrad. 12.45: G. 17.25: Hg. 20.35: Hg. -

Berlin. 17: Hg. 20: Operett-est.
Bern. 12.45: G. 16: Hg. 20.40: Vígjáték. 

21.30: Hg. 22.15: Z.
Brünn. 11: G. 12.20: Hg. 21: Hg. 22.25: Jb. 
Bukarest. 18: Hg. 21: Z. 21.30: Dalok. 22: 4- 
Daventry. 16: Tz. 18.30: Kz. 21: Tz. 22.13-

T Frankfurt. 12.15: Kz. 17.45: Hg. 20.15: Hg. 

21.15: Vígjáték.
Hamburg. 16.15: Hg. 20: E. 21: Tz.
Kassa. 12.05: Z. 12.40: G. 17.10: Hg. 18.20. 

E. 21: Hg. 22.25: Kz. „ „ „
Leipzig. 12: G. 16.30: Hg. 20: Z. 21. Lg. 

vonásosok estje. 22: Tz. ,, .
London. 11: G. 12: Hg. 13: G. 16: Z. 16.D- 

Kz. 18.45: Hg. 19.45: Hg. 23: Tz.
Milano. 11.15: G. 12.30: Hg. 16.30: Hg. 

20.30: Hg.
München. 11.20: G. 13: Hg. 16: Hg. 18: Mi­

ig.30: Hg. 20.30: G.
Pari». 12.30: Hg. 18.35: G. 20.05: Hg.

❖ ❖ ♦> * »:• ♦> *<$• «$»* * ❖ ❖ * ••* *

Császár Teri. Teresányi Viki, Szántó Já­
nos. Mikó László és Repkey Béla vasárnan 
délután léi 3 órakor a Debreceni Független 
lljság gyermekszépségversenyén lépnek fel » 
Nagyerdei Vigadóban. A fővárosi miivésze 
pénteken, szombaton és vasárnap a ' Igszm 
házban adják cin a „Ha megfutják a Irontb 
lát” elinti énekes, táncos, hazafias mozi 
szkeccsel.

X Debreceni Független Újság vasárnapi 
gyermeksz.cpségversenycn ön is legyen 
a Nagyerdei Vigadóban! Mindenkit szi>esett 
látunk! Belépődíj nincs!

1929 juliui

A nag: 
Elektrc 
porodti 
gyermc

sz
A Debrec

mekezépségve
programjának
pókban már i 
és a gyermek 
minden tudni 
tesszük közé, 
denkit, hogy 
jelenjenek m 
Áz idejében v 
latos, mert a 
mekek ponto: 
szűk és a jel 
számokat fog 
vosi vizsgálat 
jót is szabály

Rendkívül 
szögezni a: 
kát, hogy t 
ság gyen 
abból a cé 
két-három 
kreáljunk, 
mény az o 
melyik gy 
ban felölte 
mek arcot 
nem az a
zsűri elé 
képest élt 
higiénikus 
Szerintün 
aki egészí 
löknek te 
hogy a 
gyermek
többi rész

A gyerm 
tel teljes e 
előtt állanal 
szakember • 
Elektrotech 
sitményü h; 
szerelte és 

A Kodak 
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Teljes erővel folynak az előkészületek 
a Debreceni Független Újság gyermek-

szépségversenyére
A nagyteljesítményű hangerősitőt ma szerelte fel a Műszaki és 
Elektrotechnikai szaküzlet — A Meinl cég tiz doboz kakaójával sza­
porodtak a kiosztásra kerülő dijak — A Galambos cukrászda 20 
«vermeket uzsonnára lát vendégül — A vendégszereplő fővárosi 

színészek egy része is megérkezett a mai nap folyamán
A Debreceni Független Újság gyer- 

mekezépségversenyének rendkívül gazdag 
programjának egyes részeit az elmúlt na­
pokban már ismertettük. A teljes műsort 

a gyermekszépségversenyre vonatkozó 
minden tudnivalót holnapi számunkban 
tesszük közé, de már most felhívunk min­
denkit, hogy pontosan fél három órakor 
jelenjenek meg a Nagyerdei Vigadóban.
Az idejében való megjelenés azért is aján­
latos, mert a versenyen résztvevő gyer­
mekek pontos személyi adatait is felvesz- 
sziik és a jelentkezés sorrendjében sor­
számokat fogunk kiosztani, amely az or­
vosi vizsgálaton való megjelenés sorrend­
jét is szabályozza.

Rendkívül fontosnak tartjuk újból le­
szögezni azt az alapvető szempontun­
kat, hogy a Debreceni Független Új­
ság gyermekszépségversenyét nem 
abból a célból rendezzük meg, hogy 
két-három gyermekprimadonnát
kreáljunk. Nem az lesz a döntő körül­
mény az orvosi zsűri szemében, hogy 
melyik gyermek van a legcicomásab- 
ban felöltöztetve, avagy melyik gyer­
mek arcocskája a legcsinosabb, ha­
nem az a szempont dominál, hogy a 
zsűri elé kerülő gyermek, korához 
képest elég fejlett-e vájjon és a 
higiénikus gondozottsága kielégitő-e? 
Szerintünk minden gyermek szép, 
aki egészséges és gondozott. A szü­
lőknek tehát nem kell attól tartani, 
hogy a szépségversenyen néhány 
gyermek viszi el a pálmát, míg a 
többi résztvevő teljesen a háttérbe 

szorul.
A gyermekszépségverseny előkészüle­

tei teljes erővel folynak és a befejezés 
előtt állanak. Bleyer Ernő, a kiváló rádió­
szakember vállalatának, a Műszaki és 
Elektrotechnikai Szaküzletnek nagy telje­
sítményű hangerősitőjét ma már fel is 
szerelte és teljes sikerrel ki is próbálta.

A Kodak-filmfelvevö készülék is meg­
érkezett. A filmfelvételeket ezúttal maga 
Berzéki Sándor, a kitűnő fényképészmes­
ter fogja készíteni.

A dijak is szaporodtak, amennyiben a 
Meinl-cég hires tápszeréből, a Maltin- 
kakaóból 10 negyedkilós csomagot aján­
lott fel díjként egészségügyi gyermek­
szépségversenyünkre ezzel is dokumentál­
ván, hogy a helyes táplálkozás a gyermek- 
nevelés egyik legfontosabb tényezője.

A jóhirü s kedvelt Galambos-cukrászda 
a nyertesek közül 20 gyermeket lát ven­
dégül uzsonnára. Ezt is bizonyára öröm­
mel fogják tudomásul venni a kicsinyek.

A fővárosi színészek is megérkeztek 
csütörtök este és ma állítják össze az ün­
nepély remek műsorát.

A program további részleteit holnapi 
számunkban közöljük, amelyre előre is 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

A dijak jegyzékét a következőkben 
adjuk:

Általános Forgalmi Bank rí. 5 darab 
takaréktárra egyenként 20 pengő be­
téttel.

Alföldi Takarékpénztár egy betét­
könyv 20 pengő betéttel'.

Angol Magyar Bank debreceni fiókra 
egy betétkönyv 20 pengő betéttel és 
gyiijtőpersely.

Belvárosi Takarékpénztár debreceni 
fiókja egy betétkönyv 20 pengő betéttel. 

Budapest Székesfővárosi Községi Ta­

karékpénztár debreceni fiókja 2 darab 
betétkönyv egyenként 10 pengő betéttel.

Debreceni Első Takarékpénztár öt da­
rab betétkönyv egyenként 20 pengő be­
téttel.

Debreceni Kölcsönös Segél.vzö Egylet 
két darab betétkönyv gynitöpersellycl 
és egyenként tiz pengő Betéttel.

Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókra egy darab betétkönyv 20 
pengő betéttel.

Magyar Általános Takarékpénztár 
debreceni fiókja egy betétkönyv 25 
pengő betéttel.

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank debreceni fiókja egy betétkönyv 
20 pengő betéttel.

Magyar Országos Központi Takarék- 
pénztár debreceni fiókja egy perselyóra 
és egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Városi Takarék és Hitelintézet egy 
betétkönyv 20 pengő betéttel.

A Takarékosság egy darab 20 pengő 
értékű vásárlási utalvány.

Kőbányai Polgári Serfőzö és Szent 
István Tápszermüvek r. t. Budapest 
Kőbánya száz gyermeknek egy-egy do­
boz Szitmaltint.

Dreher Maul Kakao és Csokoládégyar 
r. t. Bndtipest egy darab negyed kg 
„rózsás álom" dessert. 2 doboz macs­
kanyelv nyolcad kg.-os. 2 drb. tejszín 
csokoládé 200 gr.-os.

Dr. Wander Gyógyszer és Tápszer

\Aim
rt. Budapest 10 doboz Uvomultinc <dr. 
szert), 10 doboz Jemalt (dr. Wunder- 
féle csukamáj olajos készítmény).

A Meinl Gyula r. t. 10 negyedkilós 
doboz Maltin kakaöl.

Varga fényképész egy művészi íény- 
képnagyitást.

Rétliy Béla gyógyszerész Békéscsaba 
2 óriási doboz Héthy-íéle pemetefii-cu- 
korka.

Pálity Tibor iiiszer- és csemegeüzlete 
Kossuth uccu tiz doboz finom cukorka.

A Galambos cukrászda (Kossuth ti.) 
20 gyermek részére uzsonna.

Övegkereskedelmi r. t. Rózsa uccu 2 
drb. babaiáték kávészerviz.

Márton Gyula és Via divatáruháza. 
Piac uccu egy két éves gyermeknek egy 
selyem ruhácska.

Gyermekdivatház (Városház épület) 
egy 2 éves gyermeknek játszónihácska.

Haas Lipót Linoleum és Szőnyegára- 
luiz Piac uccu 58. két garnitúra gummi 
(ágybetét és gummi nadrág).

Kontsek Kornél divatáruházu. Kossuth 
uccu. Három gyermek játszó ruhácska 
két éves gyermekeknek. _

Kardos László divatháza Kossuth u. 
1 babacipő és két garnitúra képes zseb­
kendő.

Werner Sándor divatkereskedö Piac 
uccu. 3 darab Jambó sapka.

Korzó drogéria 2 drb. Eliila szappan 
és 1 drb. Balder hintőpor.

liadcóőágban, 
ízben éd clcőódágban
örOETKEMfé!e
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A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara 
előterjesztésben fordult a pénzügyminiszterhez a 
ragykárosult vármegyék közszolgáltatásának eny­

hítése érdekében
Közismert ma már az a súlyos helyzet, 

^nelybe a tiszántúli vármegyék az abnor- 
mis téli időjárás és ennek közgazdasági 
hatásai következtében jutottak.

Hazánk kereskedelmének és iparának 
sorsa a legszorosabb kapcsolatban van a 
mezőgazdasági foglalkozású lakosság 
helyzetével. Egy agrár ország az időjárás 
szeszélyeinek, a hires májusi esőnek, téli 
^ a aa a jb a a »% mm ♦% esc ♦% mm ♦% <o» «$• 1

fagyoknak sokkal inkább ki van téve, 
mint az ipari országok. Ezért a tiszántúli 
vármegyék, mint túlnyomóan agrár vár­
megyék, kereskedelme és ipara fokozot­
tabban érzi a forgalom csökkenését, ami 
nemcsak általánosan ismert gazdasági ba­
jokban, hanem a téli nagy fagykárokban, 
ezek rendkívül súlyos következményeiben 
és különösen a lakosság szükségleteinek

Megnősül a Docskay kél játékosa
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A BocsUay két népszerű és tehetséges játékosa néhány héten belül nemcsak sportbehleg, a- 
nem családilag is Debrecenhez fog tartozni. VampOtics István Szilágyi Ibikét vezeti row 
dcsen a- oltár elé, mig Markos Imre Krausz Olga urleánynak esküszik majd örök hűseget.

Kérje minden ffiszerkereskedésben a most 
megjelent 118 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-félc

RECEPTKONYVET.
Ara 30 fillér.

Ha fűszeresnél nincs, forduljon közvet 
[énül hozzánk : dr. OETKER A gyárhoz

Budapest, VP1 Conti ucca 25. szám.

a beszerzéseiben legnagyobb óvatosságra 
intő voltában érezteti hatását.

Ezekre a rendkívüli viszonyokra a 
pénzügyminiszter is gondolt már, mert 
olyan esetekben, amikor elemi csapások 
zúdulnak az adóalanyokra, méltányos lé­
vén, hogy a közszolgáltatások tekinteté­
ben bizonyos enyhítést adjanak, az 1929. 
évi XXIII. t.-c. 7-ik §-ának 5-ik bekezdé­
sébe azt vétette be:

„A pénzügyminiszter külön rendelet­
ben akár általában valamennyi adó­
zóra nézve, akár csak az adózók 
egyes csoportjaira, illetőleg egyes 
községekre nézve uj adókivetést ren­

delhet el.”
Különben is az említett törvény egyéb 
rendelkezései is olyanok, hogy számot 
vetnek a rendkívül megnehezedett viszo­
nyokkal, amikor is

nagyon nagy szükség van arra, hogy 
az adók beszedése a lehető legna­
gyobb kímélettel és méltányossággal 

történjék.
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara, amely kamarának a területén vol­
tak a legnagyobb fagykárok és közvetve a 
kereskedelmet és ipart a legerősebben súj­
tották az elemi csapások, nem siettünk en­
nek a kárnak nyomában rögtön különféle 
kérésekkel fellépni. Várakozó álláspontra 
kellett helyezkedni annál is inkább, mert 
hiszen a természet játékát előre ismerni 
nem lehet és volt már arra példa, hogy 
amit elrontott az egyik évszak időjárása, 
jóvátette azt a másik évszak.

Most már azonban tisztán áll a hely­
zet.

A kamara mindenfelől bekérte a fagy­
kár adatait, amelyekből megállapít­
ható, hogy nem ritkaság a 70 80
százalékos, sőt szőlőkben a 100 szá­

zalékos fagykár sem.
Ezek az adatok arra indították a kama­
rát, hogy az ez évi junius hó 27-én tar­
tott közgyűlés állást foglaljon a fagykáro­
sult vidékek adóterheinek enyhítése érde­
kében.

A közszolgáltatások, igy különösen az 
egyenes adók tekintetében ugyanis nem 
lehet beérni azzal, hogy

az 1929. évi gazdasági csapások majd 
1930-ban vétetnek számításba, mert
nyilvánvaló, hr-gy p - 1929. évre kive­
tett adókat nem az 192°- évről tarta­
lékolt összegből, hanem az 1929. év

a Margit strandfürdő nyitva van!mm Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható Iliül



tocctimi ujm<?jWmmS!JLí:í”.rS^r*rti mR 1929 julius 26.
1929 Julius

tiszta keresetéből, jövedelméből fizeti 
az adóalanyok túlnyomó része.

A közszolgáltatások tekintetében kell 
enyhítést nyújtani azért, mert hiszen más 
téren — például hitelnyújtás terén az 
ipar és a kereskedelem, mint ingó va­
gyont kezelő és forgató termelési foglal­
kozások, nem rendelkeznek a jelenlegi 
törvényes rendelkezések mellett (ingó jel­
zálog intézményesítése még nem történ­
vén meg) azzal a fedezeti alappal (in­
gatlan), amivel a mezőgazdaság rendel­
kezik. A mezőgazdaság meg is kapta és 
meg, fogja kapni a segítséget, a közszol­
gáltatások terén is az elemi kár okozta 
bajokat figyelembe fogják venni nála,

méltányos tehát ilyen körülmények 
között, hogy a kereskedelem és ipar 
jogos kívánságai is meghallgatásra 

találjanak.
A súlyos helyzet enyhítése érdekében te­
hát a debreceni kereskedelmi és iparka­
mara előterjesztéssel fordult a m. kir. 
pénzügyminiszter úrhoz, melynek konkrét 
kérelmét szószerint a következőkben kö­
zöljük.

Kiváltságaink a következők:

1. Az egyenes adók terén
A rögzítési rendelctek következtében az 

adóalanyok a múlt évi adóalap fentartása 
mellett, illetve ellen, ez évi január hó 31. 
napjáig nyilatkozhattak. Ebben az idő­
pontban azonban még senki nem látta, 
mert nem láthatta előre azt, hogy fagyká­
rok lesznek. Nem láthatta előre azt, hogy

szinte példátlan pangás, a forgalom­
nak szinte teljes megbénulása áll be.

Ennek következtében rendkívül sok olyan 
adózó lehetett, aki a múlt évi adóalapját 
nem mondotta fel. A vonatkozó rendelke­
zések értelmében a rögzített kategóriába 
eső adózók kivetett adójukról csak a kéz­
besített adóívből értesülnek, jogorvoslati 
lehetőségük nincsen meg.

Az volna tiszteletteljes kérésünk 
mondja a felterjesztés —, méltóztassék 
lehetővé tenni azt, hogy

a rendkívüli viszonyokra való tekin­
tettel Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdú, 
Bihar, Szabolcs és Szatmár várme­
gyékben, tehát a szolnoki, nyíregy­
házi, debreceni m. kir. pénzügyigaz­
gatóságok területén azok az adózók 
is kérhessék 1929. évi általános kere­
seti és jövedelmi adójuk felülvizsgá­
lását, illetve leszállítását, akik a rög­
zítési rendelkezések következtében 
az 1929. évi adókivetés ellen felszó- 
lamlási jogosultsággal nem bírnak, 
mert az adófelszólamlási bizottság­

hoz nem fordulhatnak.
Úgy képzeljük el a dolgot, hogy a beadott 
felszólamlások alapján a m. kir. adóhiva­
talok azoknak a kereseti és jövedelmi adó­
ját, akiknek 1929. évi adóját rögzítették, 
az illető adóalanyok jövedelmi és kereseti 
viszonyainak megvizsgálása alapján újra 
megállapítanák. A m. kir. adóhivatal ezen 
megállapítása ellen jogorvoslati jog volna 
az adófelszólamlási bizotsághoz biztosí­
tandó.

Méltóztassék azt tekintetbe venni, 
hogy gyakorlatilag mégis csak úgy áll a 
helyzet, hogy az 1929. évi adókat az 1929. 
év keresetéből és jövedelméből kel! fi­
zetni.

Szabad legyen még Nagyméltóságod 
kegyes figyelmét arra felhívni, hogy az ez 
évi adókivetéseknél bizony újra azt ta­
pasztaltuk, hogy

a becslés szerint megállapított adó­
alapoknál gyakran a való életben le­
hetetlen nettó haszonszázalékok 

nyertek sok helyütt alkalmazást.
így pl. szabad legyen utalnunk az ital­
mérő szakmának a panaszára, amely sze­
rint a sörnél és bornál literenként 20 
fillér tiszta hasznot és a palink; nál 1 P 
tiszta hasznot vettek az adókivetésnél 
számitásba. Ez a 20 pcngöfillér, illetve 1 
pengő tiszta haszonátszámitást egysze­
rűen átvették a pénzügyi közegek abból 
az időből, amikor még 20 aranyfillért cs 
1 aranykoronát vettek számításba az 
aranykoronában történt egyenes adóki­
vetések idején. Nem veszik azonban fi­
gyelembe azt, hogy azóta hova zuhant, a 
bor ára; hogy ma 80 120 füléiért adja:;
az italmérők a bor literjét, hogy

ilyen árak mellett 20 fillért nettó 
megkeresni képtelenség, amikor ezt a 
bort még fogyasztási forgalmi adó és 

rezsiköltség is terheli.
A többi szakmákban is azt látjuk, hogy -1 
haszonszázalékok kérdésében igen sok 
adóhivatal nem volt tekintettel a rendkí­
vül nehéz viszonyokra.

Kívánatos volna tehát olyan irányú ren­
delkezés kiadása, hogy az adófelszólam­
lási bizottsági tárgyalások előtt a pénz­
ügyigazgatóságok megkeresésére a ke­
reskedelmi és iparkamarák megkeresések­
ben felsorolandó szakmákban 1928. év­
ben minimálisan és maximálisan elérhető 
nettó haszonszálakékokra vonatkozólag 
adjanak alaposan megokolt véleményt. A 
kamarák által adott vélemények alapján

a felszólamlási bizottságok tárgyalá­
sai is simábban fognak menni, mert 
a kincstári előadó felfogása is köze­

lebb lesz a való élethez.

Ha Kiss Péter csizmadia a változott vi­
szonyok következtében soknak érzi a 
maga 4 pengő átalányát és azt kéri. hogy 
azt szállítsák le 2 pengőre és a maga bá­
natát kérelmében elsírja, feltéve a leg­
jobb esetet, hogy kérelmét teljesítik, 
hosezu időig kell várnia, mig kérelmet „el 
kellett utasítani",

mert „nem igazolta, hogy forgalma 
20'/, -kai csökkent”.

K: ck az adóalany kategóriák rendes 
könyvelést nem vezetnek. így az igazolás­
nak eleget tenni a kívánt mértékben nem 
tudnak. De úgy hisszük, hogy nagyobb 
érv. nagyobb igazolás nem szükséges, 
mint egy kis körültekintés ezeken a vidé­
keken, mert akkor mindenki láthatja, 
hogy

az a kézmüiparosság, az a kiskeics- 
ktériem, amely n mezőgazdasági la- 
Sín-.sá-r szükségleteinek kiclótilé-v-bnl 
cl, tengődik s forgalma nem 20', -kai, 
Ivocm azt meghaladó mértékben 

csökkent.
A kamara részéről ez a k' 
kevésbhe irányul a 03 270 
rendelet alapintenciója el 
olt, hogy az évközben!

clmti’ 
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..mely
kivet'sebet. mel­

lőzni kell, nehogy az adózó a folytonos 
zaklatási lehetőség miatt panaszkodjék. 
Viszont azonban a kamara területén olyan 
nehezek a viszonyok, hogy ebben a te­
kintetben szükségesnek érezzük előter­
jeszteni következő kérésünket.

Méltóztassék utasítani a szolnoki, 
nyíregyházi és debreceni pénzügy­
igazgatóságokat arra, hogy a for­
galmi adó átalányok leszállítására 
irányuló kérelmek tárgyalásánál a 
forgalom 20'/ -os csökkenésének for­
galmi igazolásához ne ragaszkodja­
nak, hanem az Ilyen irányú kénelme­
ket ott, ahol tudomásuk szerint nagy 
fagykárok voltak s az érdekeltség vé­
leményező bizottságai a leszállítást 
véleményezik, tárgyalás alá Vegyék 
és az átalányt szállítsák le, még pedig 
1929. évi január hó 1-től visszamenő­

leg.
A két pontban foglalt kérelem teljesí­

tése nem ütközhet nagyobb nehézségbe, 
ezzel szemben számtalan szorgalmas, két 
segbeesett kisexisztenciának könnyítené 
meg elviselhetetlenül nehéz helyzetét, 
miért is a legnagyobb bizalommal lehet 
tekinteni a pénzügyminiszter ur döntése 
elé.

Öntözni kell este is a Piac ueeát, 
mert élvezhetetlen a fasori sétény

2. Kívánságok a forgalmi ad< 
terén

A kisexisztenciákat érintő kívánságunk 
az, hogy az átalányok évközben! megvál­
toztatására irányuló kérelmeket a for­
galmi adóhivatalok ne kezeljék azzal a szi­
gorúsággal, amit tapasztalni módunkban 
állott.

A forgalmiadó átalányok megrögzítése 
tárgyában kelt rendelet szerint a kivetett 
átalány évközben! helyesbítésének akkor 
van helye, ha az átalányozott adózó iga­
zolja, hogy az átalányozás alkalmával 
megállapított forgalom és az ennek meg­
felelő adóalap között lényeges, legalább 
20'2-ot meghaladó csökkenés mutatko­
zik.

Az „igazolásion fordul meg azonban a 
dolog.

Gyakorlatilag azonban ez az igazolás 
a nyaktilója még a legigazságosabb 

kérelemnek is.

A városnak van két drága pénzen vett ön­
töző,, autója, de mégsem sikerült ezideig el 
érni azt, hogy a napi fárasztó munka után a 
Piac uccai fasorban pihenni akaróknak kel­
lemessé tegyék az ott időzést. Naponta sok­
szor végig öntik bö sugarakkal a Piac uc-a 

olvadozó aszfaltját, de estefelé, mikor inár 
.ziinik a forgalom és a kevés Pénzű tisztvi­
selők. kereskedők — félénkét 10 fiiérért — 
akarnak pihenni a fasorban elhelyezett szé­
keken, padokon, óriási porfelhő teszi használ

hatatlanná a sétányt. Az autók és motorok 
percenként verik fel a port és aszik a Piac 
ucca a piszkos porfelhőben.

Kívánatos lenne, ha az öntöző autó este 
nyolc és kilenc órakor is végig öntözné az 
uccát, hogy lekösse a port. A mostani helyzet 
tarthatatlan, nem szabad porfelhőben tartani 
cstéről-estére a város főuccáiát, amelyen sok 
százan akarnak sétálni, iú levegőt szívni az 
irodák, üzletek egész napi fiilledt levegőié 
után.

Gyászroval
Szombathy Mihály 23 éves, református. Te­

metése e hó 26-án, pénteken délelőtt 11 órakor 
lesz. a Tégláskert, Szepesi ucca 96. számú 
gyászháztól a Szent Anna uccai temetőbe. A 
temetést fehértói temetkezési yáUalat rendezi.

Székely Lacika 11 éves, református. Teme­
tése c hó 26-án, pénteken délután 2 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas házából. 
A temetést fehértói temetkezési vállalat réti- 
dezi.

Domahidt Siposs Bertalanná Lakatos lirzsé- 
l,d 33 éves, református. Temetése e hó 26-án, 
délután 5 órakor Debrecenből való elszállítás 
után Mátészalkán lesz. A temetést Fehértói te- 
jmetkezési vállalata rendezi.

Atuiirko Sándor 20 eves, református. Teme­
tése e hó 26-án, pénteken délelőtt 11 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas házából. 
A temetést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

He pedig ez a kereset és jövedelem 
nem elegendő az életfentartásra sent 
akkor nyilvánvaló, hogy az adókive­
tés csak nagy hátralékokat fog ered­

ményezni.
Amennyiben Nagyméltóságod annak elle­
nére. hogy a rendkívüli idők rendkívüli 
eszközöket követelnek, arra az álláspontra 
helyezkednék, hogy adminisztrációs okok 
ból fenti kérelmünkre elutasító választ 
adna, abban az esetben

méltóztassék az 1929. évi általános 
kereseti és jövedelmi adók 50- -ának 
behajtását az említett vármegyékben 

felfüggeszteni,
illetőleg az együttesen kezelt közadókra 
nézve az esedékesség napjától számított 
egy esztendeig 67, -os késedelmi kamat 
fizetésének kötelezettsége mellett.

generális fizetési halasztást engedé­
lyezni,

illetőleg a pénzügyigazgatóságokat felha­
talmazni arra, hogy az illetékmentesen 
beadható kérelemre ezt a fizetési halasz­
tást egyénenként engedélyezhessék. Ez a 
kérésünk természetesen úgy a rögzített, 
mint a nem rögzített adóalappal biró adó­

alanyokra is vonatkozik.

Hilmayer Ferike 6 hetes, református. Teme­
tése e hó 26-án, pénteken lesz a Várad uccai 
temető halottas házából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Hadházi Bálint timármester, 56 éves, tcíot- 
inátus. Temetése e hó 27-étt, szombaton dél­
után 5 órakor lesz, a Honvéd ucca 42. szántó 
gyászháztól a Péteríia uccai temetőbe. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalata rendezi.

Alutkó István hentessegéd, 29 éves. lerne- 
tése e hó 26-án, pénteken délután 5 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas hazából, 
A szállítást Budapestről és temetést (.sarka 
„Kegyelet" temetkezési vállalat végzi.

Özvegy Korcstnáros Károlyné Kántor Zsil 
zsdnna 7-1 éves, református. Temetése e Itt 
25-én, csütörtökön délután 5 órakor volt nag\ 
részvét mellett a Kossuth uccai temető halót 
tas házból. A temetést Bankó temetkezési vál­
lalat rendezte.

— Állandó érdeklődés közoontla az a 
gyönyörű fénvkénklállltás. melv ut a 
(tanokban állított Id Llener fényképész a 
Csanó ucca 1. alatt! kirakataiban.

A „Wien” vitorlás repülőgép cs a repülő: Kronfeld. Kronfcld Bcrnsdorfnál szállt föl és 
2050 méter magasságban 150 kilométert repült motor nélkül. Ezzel kettős világrekordon is

állított föl.

Használja ön is ki ezen kedvező alkalmat
és vásároljon a 25 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, rellkült, pénztárcát
FEUERMANN bőröndösmesternél

Piac ucca 26—28. Qambrinos passage.

Nem trükk, 
valóság!
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engedményt k**p ön, mint eaen lap 
fizetője BUDAPESTEN, a

Park Nagyszállodában
Vili- Baross tér 10.

A debrbci

Kiakéhivstsl • 
piókkiadóhivstsl 
s,.rk.«»tő»í* n 
Sserke»»to,e* *

_ A Nyári I
Keggd »-10'ÍK 
is földművelés, 
magyar filozófia 
l ászló: A inagy 
órakor Dcbrccei 
teljeseit ingyen 
az idegen nyelv 
„adóban- Az. öt 
ugv hog.v azon 
lók is részt veit 

pengő lefizeti 
. Izraelita i 

hatján: Péntek 
szombat reggel 
egy órakor, dé 
nclele este nyi 
templomban sí 
urakor, szómba 
liai magyarázó 
negyed hétkor. 
Deák Ferenc i 
reggel tél liétki 

— Képesített 
ceni ipartestük 
osztálya e hó 
kezdettel az i| 
szakosztályi ül 
ról beszámolás 
gára, a tagok 
nősét ezúton k 

— Orvosi 
és idegorvos 
alá helyezte 
d. u. 3—5-ig. 

— A Debre
gyermek s/épsí 
a Nagyerdei 
látunk! Belépi 

— Rázuha
62 éves debt 
telintézet fa 
rére s közbe 
hant. A fuva 
dett zuzódás 
első segélybt 
súlyos, tóvá! 
litották.

— Szenzáci 
ban. „Ha meg 
cos, hazafias 
pénteken, holt 
sárnap kerül 
bot Porzsolt 1 
deztc. Szemé! 
Tercsányi Vil 
Repkay Béla, 
Debrecenbe, 
tartsák. Mags 
a darabban. , 
könny, a vid; 
nézőtér. A jt 
szkeccsel Lál 
tézt, amint fi 
gitségiiukre 
Nagymagyaot 
elszakított M; 
a csehek mi 
románok min 
tépik össze 1 
sárba a nen 
Kezdete hétk 
nap 5, 7 és < 
előtt 11-től 1 
kezdése előtt 
csaló, 2 felv 
ismeretterjes 
művészek a 
délután fél 
lépnek lel a 
mekszépségv 
előadást rád
- A Deb! 

gyermekszép 
a Nagyerdő 
látunk! Belé

— jelenik 
szakiskola c 
vételre mim 
kcrrcl végz 
augusztus 20 
arányában f 
kapcsolatba! 
tanuló kaph; 
Kőért. Szegi 
lyezésére m 
kedvezmény 
deklődésrc 
igazgatóság.
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a folytonos 
naszkodjék. 
iletén olyan 
ebben a te- 
zük clötcr-

szolnoki, 
pénzügy, 
gy a for- 
cállitására 
ásánál a 
>ének for- 
faszkodja- 
kénelme- 

irint nagy 
eltség vé- 
eszállitást 
Iá Vegyék 
még pedig 
sszamenő-

elem tcljesi- 
nohézségbe, 
galmas, két- 
könnyitené 

z helyzetét, 
ómmal lehet 
■ ur döntése

íeeát,
stány

és motorok 
úszik a Piac

ző autó este 
g öntözné az 
lostani helyzet 
Illőben tartani 
, amelyen sok 
:göt szívni az 
ledt levegője

irmátus. Temc- 
a Várad uccai 
íetést Fehértói

56 éves, TcioT- 
izombato« dél- 
icca 42. számú 
emelőbe. A te- 
sa temetkezési

'9 éves. Tetne- 
lUtán 5 órakor 
alottas házából, 
netést Csűrte 
t végzi. 
w Kántor Zsil- 
Tcmetése e hó 
■akor volt nagy 
i temető halót- 
emetltezési vél-

özpontia az a 
. melvet a 
fényképész a 

tataiban.
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A Nyári Egyetem pénteki programla.
I 9_10-te dr. herényi Dénes: Időjárás

zs földművelés. 10-11-ig dr. Tankó iiéla: A 
magyar filozófia problémái. 11—12-ig Péterfiy 
! ászló: A magyar helyesírás története. Este S 
•rakor Debrecen sz. kir. város vendégül látja 
teljesen ingyen a megszállt területi, valamint 
,y jjégén nyelvű hallgatókat, a nagyerdei vi­
gadóban. Az összejövetel teljesen nyilvános,
UKV hogy azon a többi nyári egyetemi hallga­
tók is részt vehetnek, hozzá tartozóikkal együtt 
t pengő lefizetése ellenében.

Izraelita istentiszteletek Pinchosz szom­
batján: Péntek este egynegyed nyolc órakor, 
szombat reggel bét órakor, délelőtt fél tizen- 
ntv órakor, délután 5 órakor, szombat kime­
netele este nyolc (órakor. A Kápolnási uccai 
templomban szombaton reggel egynegyed x 
órakor, szombaton délután fél öt órakor bib­
liai magyarázat. Hétköznapokon reggel egy­
negyed hétkor, este hét óra 35 perckor. . A 
Deák Ferenc uccai templomban hétköznap 
reggel fél hétkor.
_ Képesített ácsmesterek ülése. A debre­

ceni ipartcstülct képesített ácsmesteri szak­
osztálya e hó 26-án, azaz ma este 7 órai 
kezdettel az ipartestület kis tanácstermében 
szakosztályi ülést tart. Tárgy: Budapesti út­
ról beszámolás. Tekintettel az ülés fontossá­
gára, a tagok teljesszámu és pontos megjele­
nését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Orvosi hír. Dr. Ornstein Lajos bél­
és idegorvos rendelőjét Hatvan u. 6. sz. 
alá helyezte át. Rendel d. e. 9—10-ig és 
d. u. 3—5-ig.
_ A Debreceni Független Újság vasárnapi 

gyermekszépségversenyén ön is legyen ott 
a Nagyerdei Vigadóban! Mindenkit szívesen 
látunk! Belépődíj nlncsl

— Rázuhant a farakás. Szalay Sándor 
62 éves debreceni fuvaros a Nemzeti Hi­
telintézet fatelepén fát rakodott szeke­
rére s közben a meglazult farakás rázu­
hant. A fuvaros a mellén és lábán szenve­
dett zuzódásokat. A mentők részesítették 
első segélyben és mivel sérülése nem volt 
súlyos, további ápolásra a lakására szál­
lították.

— Szenzációs díszelőadások a Vígszínház­
ban. „Ha megfutják a trombitát" énekes, tán­
cos, hazafias moziszkeccs 4 felvonásban ma 
pénteken, holnap szombaton és holnapután va­
sárnap kerül szinre a Vígszínházban. A dara­
bot Porzsolt Kálmán irta és Désy Alfréd ren­
dezte. Személyesen fellépnek: Császár Teri, 
Tercsányi Viki, Szántó János, Miliő László, 
Repkay Béla, akik csütörtök este érkeztek 
Debrecenbe, hogy a színpadi próbákat meg­
tartsák. Magyarország lelke szólal meg ebben 
a darabban. A megható jeleneteknél csupa 
könny, a vidám jeleneteknél csupa kacagás a 
nézőtér. A jelenkor legszebb hazafias mozi- 
szkcccsel Látni fogjuk a sok ezer kuruc vi­
tézt, amint feltámadnak a sírjukból, hogy se­
gítségünkre jöjjenek visszaszerezni a négi 
Nagymagyaországot. Szemünk elé tárul az 
elszakított Magyarország szomorú sorsa, hogy 
a csehek miképpen fosszák ki véreinket, a 
románok mint botozzák meg testvéreinket s 
tépik össze Kossuth apánk képét s tapossák 
sárba a nemzetiszlnü lobogónkat. Előadások 

Vezdcte hétköznapokon 7 és 9 órakor, vasár­
nap 5. 7 és 9 órakor. Elővételi pénztár: dél­
előtt 11-től 1-ig és délután, az előadások meg­
kezdése előtt egy órával. Kisérő műsor: Csók­
csaló, 2 felvonásos burlcszk. Állatbarátságok, 
ismeretterjesztő 1 felvonásban. A fővárosi 
művészek a vasárnapi előadást megelőzőleg 
délután fél 3 órakor a Nagyerdei Vigadónál 
lépnek icl a Debreceni Független Újság gyer­
mek szépségversenyének keretében. Ezt az 
előadást rádión fogjuk közvetíteni.

— A Debreceni Független Újság vasárnapi 
gyermekszépségversenyén ön is legyen ott 
11 Nagyerdei Vigadóban! Mindenkit szívesen 
látunk! Belépődíj nincs!

— .jelentkezés a debreceni la- és fémipari 
szakiskola első osztályába. Jeleiltkezhetlk fel­
vételre minden középiskola IV. osztályát si­
kerrel végzett tanuló. Jelentkezési határidő 
augusztus 20. Azon túl jelentkezők csak a hely 
arányában fognak felvétetni. Az iskolával 
kapcsolatban internátus is van, melyben 35 
tanuló kaphat lakást és ellátást havi 45 pen­
gőért. Szegény és jó tanuló gyermekek segé­
lyezésére nagy számit ösztöndíj és internátusl 
kedvezmény áll rendelkezésre. Minden ér­
deklődésre részletes felvilágosítást ad az 
igazgatóság.

vecyJAee
Tizenhat orosz repülőgép bombázott egy 
kínai határvárost, ahonnan a lakosság 

fejvesztetten menekül
Lapzárta után a hajnali órákban a követ 

kezű külföldi telelonértosltést kaptuk:
Tokió, július 25. Keletszibériából jelentik a 

Nlsi-Nisi c. nagy japán hírszolgálati vállalat­
nak, hogy öt orosz repülőgép átrepült a határ 
lelett és Mandzsut! városánál tűzharcba bo­
csátkozott a kínai ütegekkel. Később még

tizenegy bombavetö szovjetrepülögén csatla­
kozott a támadó rajhoz és egyesült erővel 
bombázzák Mandzsui! városát, ahonnan a la­
kosság fejvesztetten menekül. A kianiak ágyii- 
túzzel logadják a szovjetorosz repülőgépek 
bombáit.

1870 óta ma hagyta el először a pápa 
a Vatikán épületét

R óm a, julius 25. A mai nap történelmi 
nevezetességű nappá változott. A pápa 
ugyanis, hogy az 1870-ik évi önkéntes 
száműzetése óta először ma hagyta el a 
Vatikán épületét. Az olasz fővárosban he­
tek óta rekkenő hőség uralkodik, ennek 
ellenére már a kora hajnali órákban óriási 
tömeg lepte el a Szent Péter teret, hogy 
szemtanul legyenek XI. Pius pápa törté­
nelmi jelentőségű kivonulásának. A pápa 
délelőtt 500 szeminárista előtt csendes 
misét mondott .majd délután két órakor 
kitárultak Szent Péter bazilikájának óriási 
ajtajai és megindult a káprázatos pom­
pájú menet a tömegtől feketélő hatalmas 
tér előre megállapított útvonalain. A me­
net elindulása előtt Bianchi belügyi ál­
lamtitkár gondosan megvizsgáltatta rend­
őreivel az összes környékező épületeket,

hogy ezzel is biztosítsák az ünnepség za­
vartalan lefolyását. A menet három rész­
ből állott. Elől ment az egész római kié 
rus, utánuk jöttek a szerzetes rendek ősz 
szes római tagjai, a menet harmadik ré­
szében jött a pápa svájci testőrökkel, bí­
borosokkal körülvéve. A pápa mellett ha­
ladt a Gitta de Vaticano katonai parancs­
noka. Amerre a menet elhaladt, az em­
berek mindenütt letérdeltek és áhitato- 
san lehajtott fejjel várták a Szentatya el­
vonulását. A körmenet befejezésével a 
papság visszatért a Bazilika elé. Itt a 
pápa selyemvánkosra térdelt, imádkozott; 
majd megáldotta a töemeget, azután visz- 
szatért lakosztályaiba. Az ünnepség alatt 
egész Rómában zúgtak a harangok. Este 
fényesen kivilágították az olasz fővárost.

■m

Az oláh kormány visszautasította a ma­
gyar kormánynak azt a kérését, hogy az 
optáns-ügyben a Népszövetség döntsön

— A Debreceni Független Újság vasárnapi 
gyermekszépségversenyén ön is legyen ott

Nagyerdei Vigadóban! Mindenkit szívesen 
látunk! Belépődíj nincs!

- Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

Építőipari téli tanfolyam Debrecen­
ben. Tájékozásul közöljük, hogy a deb­
receni m. kir. áll. fa- és fémipari szakis­
kolában ez évi november 3-án építőipari 
téli tanfolyam kezdődik. A tanfolyam tai - 
tama négy év, egyenként öt hónappal. A 
négy év sikeres elvégzése után a kőmű­
ves, kőfaragó és ács mesterséget önállóan 
gyakorolhatják a hallgatók, ha tanoncide- 
jük óta legalább 3 évi gyakorlatuk van, 
jelentkezhetnek az építőmesteri elővizs­
gára s ennek sikere után építőmesteri 
vizsgára. Tandíj 25 jelentekzö esetén ot 
hónapra 85 P. Felvehető 15 évet betöltött 

az épitömesterség valamely agában 
legalább 1 évi gyakorlattal bíró ifjú. A 
tanfolyamra való jelentkezésre a szakis­
kola igazgatósága a felhívást október első 
napjaiban fogja közzé tenni. Addig is szí­
vesen ad részletes felvilágosítást szobán, 
vagy levélilcg. Debrecen, Széchenyi ut 2., 
d. c. 10—11-ig és d. u. 3—5-ig.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Vígszínház
Péntektől vasárnapig. Julius 26 28-ig-
A jelenkor legszebb magyar tárgya szkeccs! 
Magyarország lelke szólal meg és követeli a 

trianoni béke revízióját!
HA MEQFUJJAK A TROMBITÁT...

(Az elszakított Magyarország szomorú sorsai 
Személyesen fellépnek: Császár Teri, Tcrcsű- 
„yi Viki, Szánló János. Mihó László és Repkay 

Béla.
Kísérők: Állatbarátig, ismeretterjesztő . és

Csókcsaló, bohózat.

Bukarest, julius 25. A magyar kormány 
kérdést intézett a román kormányhoz, 
hajlandó-e Magyarországgal közös egyetértés­
ben a népszövetség főtitárságához fordulni, 
hogy a pénzügyi bizottság interveniáljon bizo­
nyos kérdések dolgában, amelyek az optáns 
üggyel kapcsolatos közvetlen tárgyalások fo­
lyamán nem voltak megoldhatók. A román 
kormány tegnap adta meg válaszát. A román 
kormány sajnálatát fejezi ki, hogy nem teheti 
magáévá ezt a javaslatot. A román kormány 
a népszövetségi tanács felfogásának haladék­
talanul eleget téve, gyakorlati megoldást ke­
resett közvetlen tárgyalások utján s a maga 
részéről mindent megtett, amit pénzügyi hely­
zete megenged, hogy messzemenően eleget 
tegyen a népszövetségi tanács óhajának. Meg-

— Tanulmányul Észt- és Finnországba. 
Tudvalevő dolog, hogy7 a tavalyi finn-ugor 
kulturkongresszus óta fokozott mértékben lá­
togatnak hozzánk és északi rokounetnzetek 
külöböző csoportjai és ezt a gyakran meg­
nyilatkozó rokoni szeretetet óhajtja viszonozni 
a magyar diákság azzal, hogy hosszabb, de 
azért igen olcsó tanulmányutat rendez. Ez az 
ut ez évi augusztus 24-én indul és három hét 
alatt a résztvevőknek alkalma nyílik Varsó 
(2 nap), Riga (2 nap). Tartu (2 nap), Tallinn 
(5 nap),’ Helsinki (4 nap), Abo (2 nap) neveze­
tességeinek megtekintésére. A tartalmas uta­
zás részvételi dija diákoknak 356.—, nem diá­
koknak vagy kísérőknek 376.- pengő, mely 
összegben az utazás gyorsvonat 111. osztályon, 
szállás és étkezések, programköltségek benn­
foglaltatnak. Jelentkezési határidő 1929 
augusztus 10. Jelentkezni levélben is lehet a 
Magyar Diákutazási Irodánál, Budapest, V. 
Nádor ucca 18. Telefon: Lipót 991—56 és 
Automata 212—17. Jelentkezéskor a részvételi 
dij egyharmada fizetendő.

— Hat hónapi börtön lopásért. A deb­
receni törvényszék csütörtökön tartotta 
meg a tárgyalást Mészáros János földmű­
ves bűnügyében, akit azzal vádoltak, hogy 
az elmúlt évben Klein Ignác balmazújvá­
rosi tanyáján betört az egyik gazdasági 
épületbe és ellopta a ládában őrzött 220 
pengőt, amelyet birkanyirás után a gyap­
júért fizettek ki. A törvényszéken Mészá­
ros beismerte a lopást és azzal védte ma­
gát, hogy igen nagy nyomorban volt és a 
szükség vitte a bűn útjára. A bíróság a 
tanúkihallgatások után Mészárost hat hó­
napi börtönre Ítélte a lopásért.

állapítja, hogy sajnos, erőfeszítése nem hozta 
meg a remélt eredményt. A két delegáció kö­
zött álló ellentét nem csupán bizonyos kérdé­
sekre szorítkozott. Egyetlen román gyakorlati 
javaslat dolgában sem sikerült megegyezést 
létrehozni s a tárgyalások folyamán fontos po­
litikai kérdések merültek fel. Minthogy a ro­
mán kormány csak maga tudja megítélni pénz­
ügyi lehetőségeit, mivel nem egyezhet bele 
abba, hogy ilyen kérdés és még kevésbé po­
litikai kérdések valamelyik harmadik oldal- 
megítélésének vagy intervenciójának vettes­
senek alá, a.román kormány csak ahoz járul­
hat hozzá, hogy a kormányok között közvet­
len megegyezés utján legyeit elérhető az op­
táns kérdés gyakorlati végleges megoldása.

•m ♦•*•*•*•*•*•*•*•*•♦•

— A Debreceni Független Újság vasárnapi 
gyermekszépségversenyén ön is legyen ott 
a Nagyerdei Vigadóbanl Mindenkit szívesen 
látunk! Belépődíj nincs!

A pályaudvari átjáróhid javításánál 
rázuhant a vasgerenda egy munkásra. 
Csütörtökön délután a pályaudvari átjáró­
hid javításánál dolgozott Ékes Ferenc 17 
éves napszámos, aki társaival egy súlyos 
vasgerendát akart a helyére csúsztatni. A 
súlyos vasgerenda valahogyan meglódult 
és Ékes Ferencnek a lábára zuhant és 
összezúzta a bokáját. Társai csak percek 
múlva tudták kiszabadítani Ékes lábát a 
gerenda alól. Értesítették a mentőket, 
akik elsősegélynyújtás után kiszállították 
a fiatal napszámost a sebészeti klinikára.

A Debreceni Független Újság vasárnapi 
gyermekszépségversenyén ön is tegyen ott 
a Nagyerdei Vigadóban! Mindenkit szívesen 
látunk! BelópOdli nlncsl

- Lezuhant a szekérről és karját törte. A
Böszörményi utón csütörtökön reggel Vargha 
Mihály 63 éves kocsisnak a lovai megbokro­
sodtak és árokba fordították a szekeret. Az 
öreg kocsis olyan szerencsétlenül zuhant ki a 
szekérből, hogy karját törte. A mentők ré­
szesítették első segélyben és beszállították a 
sebészeti klinikára.

Ideges betegek, továbbá epekőben és 
vesebajban szenvedők jól teszik, ha a já­
rásnál óvják testüket a rázkódtatástól. A 
PALMA cipősarok lökháritóként műkö­
dik. Az említett bajban és betegségben 
szenvedők cipőjéről ne hiányozzék a 
PALMA cipősarok.

Uránia

Péntektől vasárnapig. Julius 26-tól 28-ig.
Vigcst ■ Zoro és Hamvai!

A KÉT ALKOHOLISTA 
(Hogy lett a két kopenhágai rikkancsból 

magánkutató.)
Az élet különös kalandjai 10 felvonásban.

Megelőzi:
A LELENC 
(A mesék háza.)

Érdekes kalandok 6 felvonásban. 
Főszereplők: Fred Thomson és a kis Baudika.

Jönnek — hétfőtől - Vígszínházban: A fel­
kelő (Schinderhannes, a Rajna hőse. Hans 
Stüve és Lissi Ama. Megelőzi: Egy éjszaka 
Londonban. Urániában: Lehár Ferenc világ­
hírű operettjének filmváltozata: A curevics 
Petrovich Szvetiszlávval, megelőzi: Jonny es 
a nők.

Meteor

Szombaton:
Csak felnőttekneki 

A SATAN F O QL A L Ó I A 
Társadalmi dráma 8 felvonásban.

Irene Rich főszereplésével és 
A BALGA BAKF1S 

Kitűnő vígjáték 7 felvonásban.
Louis Fazendával.

Előadások: 7 és 9 órakor.

3 PORT fej
Nem játszhat a Vasas? A Vasas játékosai 

hónapok óta nem kaptak fizetést, de azért 
kitartottak az egyesület mellett, nem léptek 
fel követelöleg, lejátszották a bajnoki és osz­
tályozó mérkőzéseket. Most. hogy a Vasas 
kiesett az első osztályból, egymás után több 
játékos kérte fizetését és mivel nem kapták 
meg, feljelentették az egyesületet. A i’l.ASz 
intézőbizottsága a követelések megfizetésere 
kötelezte az egyesületet, de mivel a Vasas 
fizetni nem tudott, felfüggesztették a játék­
jogát.

Szervezkednek a profik. Most van az. az 
időszak, amikor a profiegyesületek megteszik 
az előkészületeket a jövő évi bajnokságra és 
igyekeznek csapatuk gyenge pontjait megerő­
síteni, ami annál könnyebben megy, mert most 
egy hónapig teljesen szabadon válogathatnak 
az amatőr játékosok között is. akik ezalatt az 
cg\ hónap alatt egyesületük beleegyezése nél­
kül is leszerződhetnek. Az egyesületek nagt - 
része ki is használja ezt az alkalmat v< ig.\ 
máris egész sereg szerződtetésről hallunk

r.
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Iliit. A Ferencváros négy amatőrlátókost szer­
ződtetett, a Hungária egy fiatal MIM. játékos­
sal tárgyal, az Újpest szintén amatőr center- 
hallót szerzett. Kispest egy júhirti vidéki ama­
tőrt szerződtetett le, a Somogy a Kanizsai 
Jóst szerezte meg, a III. kér. FC a Vasas Roz- 
gonyija Iránt érdeklődik, szóval az egész vo­
nalon nagyban folynak a szerződtetések.

— Az Attila leszerztidtette Hajdut a NyMSI: 
centerét. A profiegyesületek körében iniiidc- 
niitt megindult már a szervezkedés, hogy a 
csapatoknál szükséges erősítéseket elvégez­
zék. Az Attillának alaposan szüksége van erő­
sítésre és két tij játékost állít is be csapatába. 
Szerdán a tréningen a NyIKSE két játékosát. 
Hajdú centert és Kubicskát nézték meg. Hajdú 
Mihály annyira megnyerte a vezetőség tet­
szését, hogy azonnal le is szerződtették. Ku- 
hicska szerződtetéséről a jövő héten dönte­
nek.

Berlin—Budapest. Vasárnap nagy eseménye 
lesz a magyar atlétikának Budapesten mérik 
össze erejüket a magyar és a német főváros 
atlétái. A versenyen igen nagy küzdelemre 
van kilátás és kétes kimenetelűnek Ígérkezik.

A profipályákat felülvizsgállak. A szövetség, 
mindazokat a labdarugó pályákat, amelyeken 
profimérkőzéseket játszanak az őszi szezon­
ban, felülvizsgáltatja. A pályák megvizsgálá­
sára augusztus elsőnapjaiban kerül sor.

A vasárnapi bajnoki birkoz.óverseny neve­
zései. Légsuly 56 kg-ig Humenylk László 
MyVSC, Végéra Pál NyVSC, Kovács Mihály, 
Vadai János Karcag, Sipos János, Lengyel Já­
nos, Szilágyi István DVSC, Oacsárdi Gyula, 
'Vélsz Imre DTE, Őrültjeid1 Ernő NyTVE, Szá­
lai József, Sóvári József, Turuczkay Antal 
DM TE. Pehelysúly 61 kg-ig Valovicli Mihály, 
l-eskó Miklós NyVSC, Tene János Karcag, 
Kratki Sándor, Tunyogi László DVSC, Kretzer 
Antal. Erdélyi László, Fábián Pál DTE, Csor­
bák Mihály, Fischer Miklós NyTVE. Doró La­
jos, Nagy Lajos DM TE. Könnyüstily 66 kg-ig 
I-eskú János, Réti Ferenc, Lazorka András, 
Bukszár Sándor NyVSC, Bognár József, Sze­
pesi Gyula Karcag, Tóth Ferenc DVSC. Lebo- 
vits Sándor, Szőke József, Somogyi Ferenc 
DTE, Ilavszky Mihály, Tóth András NyTVE, 
Eerenczy Lajos, Ménes Sándor DM TE. Kis- 
középsuly 71 kg-ig Nagy Sándor, Korbély Já­
nos NyVSC, Szakács József Karcag, Kacsó 
Jcizsef DVSC, Schönwald Andor NyTVE, Mező 
József, Nóránt István, Ménes János DM TE, 
Nagykozépsuly 79 kg-ig Wattamán Illés, Ku- 
éuez Imre Karcag, Daróczi István DVSC, 
Kripkó Antal DMTE. Klsnehézsuly 87 kg-ig 
Racskó János, Kaufmann Mihály NyTVE, Ta- 
tnássy Imre, Székely László DMTE. Nagy- 
nchézsuly 87 kg. felüliek részére: Gclh Ottó 
NyTVE, Kepecs Mihály DMTE. A versenyen 
előforduló küzdelmekkel és esélyekkel holnapi 
számunkban részletesen foglalkozunk.

EtKSéSIA$á&.-
LANYHA VOLT 

A TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, julius 25. A tengerentúli 

tőzsdékről alacsonyabb jegyzések érkez­
tek, de ettől függetlenül is lanyhán in­
dult ma a gabonatőzsde irányzata. A hő­
ség és a szárazság változatlanul tart 
ugyan, mindazonáltal a határidőpiacon 
nagyobb lebonyolítások voltak. Az októ­
beri búzából és októberi rozsból nagyobi) 
hausse-angazsmánokat oldottak fel, ame­
lyek 50 60 filléres árcsökkenést okoz­
tak a búza határidőpiacon. Még ennél is 
jelentékenyebben, körülbelül 80 90 fil­
lérrel lanyhult a határidőrozs es körülbe­
lül 1 pengős áresés volt a júliusi tengeri­
nél is. A májusi tengeri mérsékeltebben 
olcsóbbodott. A prognózis szerint nyu­
gatról növekedő felhőzettel helyenként 
zivatar cs hösülyedés várható cs ez is 
hozzájárult ahhoz, hogy zárlat előtt álta­
lában lanyhább volt a piac.

Ebben azonban szerepe volt annak is, 
hogy az újbúzából ma is nagyobb tételek 
voltak a piacon, úgyhogy a készáruvasa- 
ron az óbuza 30. az újbúza 40, az ujrozs 
80—100, a tengeri 25 fillérrel volt ol­
csóbb. A határidőpiacon tehát a rozs ki­
vételével nagyobb volt a lanyhulás, műt 
a készáruvásáron.

Határidőüzlet: Búza: Október 25.95. 
90 96 80 70, 63, 61, 78, 68, zárlat 25.64 
—65 Március 28.01, 27.82, 88, 69, 67, 85, 
78, zárlat 27.71—72. Rozs: Oktober 
21.50, 20, 65, 78, 64, zárlat 20.63- 64. 
Március 23.50, 22.96, 85. 70, 65, 75, 64 
zárlat 22.63—64. Tengeri: Julius 24.25 
40, zárlat 24.00—20, május 20.60, 90, 45, 
32, 38, 52, 43, zárlat 20.40 — 42.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései. 
Búza: tiszai 77 kg. 24.95 25.15, 78 kg.
25.15—25.35, 79 kg. 25.35 25.60, 80 kg.
25.60—25.85 : ftiszai 77 kg. 24.40 24.60,
78 kg. 24.60—24.80, 79 kg. 24.80 - 24.95, 
80 kg. 24.90—25.20, fejérmegyei 77 kg.
23 95—24.25, 78 kg. 24.20—24.45, 79 kg. 
24^40—24.65, 80 kg. 24.60—24.80, pestv. 
77 kg. 23.95—24.25, 78 kg. 24.20—24.45,
79 kg. 24.40—24.65, 80 kg. 24.60—24.80, 
dtuli 77 kg. 23.95—24.25, 78 kg. 24.20— 
24.45, 79 kg. 24.40—24.65, 80 kg. 24.60
24 80. — Rozs: pestv. (uj) 18.75—19.10, 
egyéb rozs (uj) 18.75—19.00, tak. árpa I. 
(ó) 19.50 —20.00, tak. árpa II. (ó) 18.50 
— 19.00, középm. árpa (uj) 18.25—18.75, 
repce 44.00—45.00, egyéb tengeri 24.00 
—24.25, zab I. 19.00—19.50, zab II. 18.75 
—19.00, korpa 13.50—14.00.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.78—27.93. Belga frank

Használt
tankönyvekért

legmagasabb árt tizet
M Minin. Szédülni itta i

79.60—80.—. Cseh korona 16.90—17.—. 
Dán korona 152.50 153.10. Dinár 9.97
-10.07. Dollár 570.55 572.55. Francia

frank 22.45—22.7 5. — Hollandi forint
229.65 230.65. Lengyel zloty 64.10
64.40. Lei 3.40 3.44. Lira 29.95 30.25.
Német márka 136.65 137.25. Norvég
korona 152.55- 153.55. Osztrák schilling
80.65 81.05. Spanyol pezeta 83.35
84.05. Svájci frank 110.20 110.70. Svéd
korona 153.45 154.05. Leva 4.12 4.16.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi 

sertésvásárra 2500 volt a felhajtás. Elad­
tak élősúlyban kilogrammonként könnyű- 
sertést 162 174, közepes sertést 172
178, nehéz sertest 176 186 fillérért. A
vásár irányzata kissé élénk volt.

Debreceni termény- és takarmány vásár
A terményvásátban a felhozatal in 12 sze­

kér volt. A tengeri ára kissé emelkedett, i 
lobbi terményekben nem mutatkozott semmi 
változás. Arak: búza 24—25, rozs 17 is. árpa 
17 is, tengeri 24.50 - 25.50 pengő mázsája.

A takarmány vásárban a felhozatal Kill- 120 
szekér volt, dacára, hogy a vásár élénk volt, 
az árak nem emelkedtek. Arak: lucerna 5 10, 
széna 5-7.50. lóhere 0.50 7. bükköny 5 5.50, 
szalma 2.50 3 pengő métermázsája.

1927 929. V.
HIRDETMÉNY

Értesítem a város közönségéi, hogy a m. 
kir. kereksedelemügyi miniszter ur a Debrecen 
város részére engedélyezett kövezetvám sze- 
dési jog érvényesítésénél alkalmazandó vám- 
dljjegyzéket 111.635—1929 K. M. I. szánni ren­
deletével újólag megállapította.

Az uj vámdijszabályzat, mely f. évi augusz­
tus hó 1-től kezdődőiig lép életbe, a város­
háza hirdető tábláján valamint az összes vám- 
házakon kifiiggesztetett.

Debrecen, 1929 július 24.
Dr. Vargha Elemér 

polgármesterhelyettes

Piac ucca legjobb helyén

taháslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

üipztis 1-PB kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

MEGHÍVÓ.
Hortobágy Téglagyár r. t. 1929. augusztus 

hó 4-én délelőtt 10 órakor Debrecenben, hiva­
talos helyiségében Simonffy ucca 7, szám 
alatt megtartandó

rendkívüli közgyűlésére 
a T. részvényeseket ezúton hívja meg

az Igazgatóság, 
Tárgysorozat:

1. Alapszabályok 8. §-ának módosítása.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

augusztus 1-re kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON s éjjel nappal 1694. _____

SCHLEUSSNER tekercs 
és pakkfilmek világmárka

a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
Értesítés!

Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
1^3 síi S3 *í N vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

Debreceni Uvegkereskedelmi Részvénytársaságnál
AUTÓSYPHOnt ÜVEG

ingyen beszerezhető
Befőttes, uborkás és patent I 
(Ultreform) üveg legolcsóbban 1

kapható

Jégszekrény, tagyloltgép, vaj­
gép és szellőztetőgép (ventilátor)

nagy választékban
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SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc- és művész

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010°|o + fényözési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54 szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.

EGY APRÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC KIU.ÉR 
ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI I.APRAN JEI.EN1K 
MEG: A „DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁü“-BAN, A 
.IIF.BR * 1 CEN1 IMS Mi" BAN ÉS A „HAJDUFÖLD“-BFN. 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN 
-zÁMiriATNAK. üzleti hirdetésbe más taripa. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK PEIADHATÓK : PŐAIADÓHIVA -

tálunkban: fehenc József ut (piac ucca) 4P
SZÁM, KIŐKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOH Ml 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM r.s 
AZ ELŐBB EMI IVEIT KÉT LAP KIADÓHIVATAI «KAS

„Barna”
jeligének levele van. Kérem 
mielőbb átvenni a kiadóban.

278—a
Középkorú

asszony úriember ismeretsé­
gét keresi, aki szomorú cs 
vig óráiban megértő lélek­
kel osztozna vele, aki érté­
kelne egy sorsüldözött rossz 
napokat élő ideális lelket. 
„Szenvedő” jeligére ki­
adóba. 5458-a

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
sétapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes úriem­
ber személyében. — Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket: „Önzetlen úri barát­
ság" jeligére a kiadóba ké­
rem. 2571—a

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
írnak, titoktartással szeren­
csés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc,' 
Orosháza. 241—b

Árvaleány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241—b
F ér jhezmennének:

hatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok — kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező férj- 
hezmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme­
nést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély, Orosháza.

1085—d

2000—2500
pengőig közreműködő tár­
sat keres bevezetett ipari 
vállalat. Cim a kiadóban.

274

JétJLÚ

Kiadó
szoba, konyhás, előszobás 
lakás. Hatvan ucca 55. - 
Ugyanott egylovas szekér s 
egy lóra való szerszám, is­
tálló ajtó, ablaktokok el­
adók. 2709—a

Kiadó
1 szoba, konyha, fáskamara 
elsejére. Sz. Papp István u. 

24. Homokkert. 2708-

Kiadó
1 szoba, koynha, fáskamara 
augusztus 1-re. Darabos u. 
3. sz. 203—a

Püspöki palotában /
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2. 
Debrecen. 281-c

Kiadó
4 szoba, előszoba, fürdő-, 
cselédszoba, gáz, villany, 
külön udvar. — Magoss 
György-tér 16., régi Simo- 
nyi ut. Ugyanott házmester 
felvétetik. 200—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Gó­
lya ucca 11. sz. 201—a

Kiadó
különálló udvari bútorozott 
szoba. Magoss u. 9. 261.1-a

Uccai
bejáratú helyiség üzletnek, 
raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Arany János ucca 15.

2655—a

Kiadó
a Kincseshegyen 1 szoba, 
konyha, kamara, egész ud­
var augusztus hó 1-től, tel­
jesen uj épület. Értekezni a 
Hajnal uccai bérházban, Os- 
váth Istvánnál. 2717—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Batthyány u. 1., I. em., aj­
tó 4. 2718-a

Két
szoba, konyha, előszobás la­
kás kiadó. Eötvös u. 85. 
szám. 228—b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Modern
uccai gyönyörű 3 szobás, 
előszobás nagy 2 szobás, 
előszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Miklós uccai ré 
szén. Cim a kiadóban, 
a 1109—

Háromszobás
modern lakás, 100 pengő. 
Bornemissza ucca 12. Tiszt­
viselőtelep. Közvetítést dí­
jazok. 189—b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1., 
balra. 5107—c

Ötszobás
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, .piac 
ucca 58. 5249—d

Modern
másodemeleti garzon lakás,
2 szoba fürdőszobával — 
augusztus 1-re kiadó. Fe­
renc József ut 68. 173—c

Modern
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304—d

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Modem
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304—d

Egy
szoba konyhás lakás augusz 
tus 1-re kiadó. — Magoss 
György-tér 28. (Péterfia u. 
67.). 2686—c

Udvari
3 szobás lakás augusztus 
1-re kiadó. Szent Anna 50.

193 c
Modern

4 szobás, fürdőszobás lakás 
központi fűtéssel augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
RoyaT-szálló portásánál.

5430—d
Lakás

és nagy világos pince kiadó. 
Márton Kálmánnál, Fürdő 
uccában. Telefon 7-44.

5401—c
Csinosan

bútorozott szoba kiadó. — 
Ugyanott ebédkoszt kapha­
tó. Arany János u. 39., ud­
varban. 5391—c

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Károly Ferenc József 
ut 8. (Margit-fürdö átellen- 
ben. 2705—a

Két
három, négy szobás uccai 
lakás fürdőszobával augusz­
tus elsejére kiadó. Vígked­
vű Mihály u. 16. 2690 b

Háromszobás
komfortos uccai lakás ki­
adó elsejére. Werbőczy uc­
ca nyolc. 2702—d

Háromszobás
modern parkettes urilakás 
elsejére kiadó. Csapó ucca 
40-b. 196—d

Négyszobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Megtekinthe­
tő: 3-tól 6-ig. Király u. 9.

2376—c
Egy

udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d

I Kiszolgáló
’ügyes, intelligens jó meg- 
Ijelenésü leány vendéglőbe 
kiszolgálónak azonnal fel­
vétetik. Üzletben jártas, — 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász, Simonyi ut 2. 5456-a

Négyszobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Megtekinthe­
tő 3—6-ig Király u. 9. 191-c

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Halász, Simonyi ut 
2. 5455—b

Belvárosban
uccai modern uj 3 szoba, 
nagy és kisebb előszobával, 
parkettes lakás, teljes kom­
forttal, esetleg egész udvar­
ral kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 197—b

Sütősegéd,
aki a kenyérpékségben ön­
állóan dolgozik, azonnali be­
lépésre felvétetik. Dénes- 
sütőde. 5446 a

Lakás
és nagy világos pince ki­
adó. Márton Kálmánnál, 
Fürdő uccában. Telefon: 
7-44. 2683—c

Cipőtüzéshez
tanulólányok felvétetnek. 
Csapó ucca 58. Weinberger 
cipőgyár. 5464—a

Manikürözőnőt
azonnal felvesz Kékedy, Ki­
rály u. 5. 277—a

Fodrásztanulónak
ügyes fiút azonnal felve­
szek. Kékedy, Király u. 5. 
sz. 276—a

AMERIKAI
újdonság bevezetésére, mely 
biztos egzisztenciát nyújt, 
helyi képviseletet keresek. 
Megbízott Arany Bika szál­
loda, II. em. 236. szoba.

199—a
Fűtőt

keresek csépléshez azonnal- 
ra. Zagyva Kálmán, Hajdú­
szoboszló, Csernyik boltnál.

2716— a
Egy

jó munkás csizmadia segéd 
felvétetik. Busi ucca 7.

2710—a
Megbízható

ügyes bejárónőt keresek
azonnali belépésre Wer-
böczy ucca 10. 198—a

Házmester
augusztus elsejére szerény 
igényű, gyermektelen ház­
mestert keresek. Hegedűs 
Béla, Tímár u. 5. 194—a

Tanuló
fizetéssel felvétetik, közép­
iskolát végzett előnyben. — 
Gyenes vizvezetékszerelö, 
Arany János 27. 5457—a

Lakatos
tanulót felvesz "Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 5440d

Csaposnak
menne gyakorlott férfi. Cim 
a kiadóban. 5462—a

T apasztalt
gazdaember 42 éves, szor­
galmas, munkabíró, jó bizo­
nyítványokkal, gazdasági 
telepi, avagy bárminő tisz­
tességes munkára azonnali 
belépésre ajánlkozik. Cim: 
Balogh János, Baross u. 26.

180—a

Kiadó
üzleti helyiség forgalmas 
helyen. Cegléd ucca 18.

5465—a
Üzlethelyiség

város legforgalmasabb he­
lyén azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó u. 28. 5460—d

Uccai
bejáratú helyiség üzletnek, 
raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Arany János ucca 15.

Üzlethelyiség
Csapó ucca 38. kiadó. Cim 
a kiadóban. 2699—a

1
A Bánkon

26 hold föld kiadó felébe. 
Értekezni Bánk, 106., az is­
kola mellett. 5466—c

Eladó
Szív u. 12. ház nagy telek­
kel, 4 szoba, fürdőszoba be- 
költözhetőséggel. Értekezni 
ugyanott. 2714—a

Szoboszlói utón 
Ondód 4. számú tanya 37 
hold földdel kiadó. Kossuth 
u. 29., ügyvédnél. 2692—a

10 hold
föld várostól 4 km. eladó. 
József kir. h. u. 44. Bállá.

177—a

F üszer-
és csemegeüzlet lakással át­
adó olcsón. Cim a kiadóban.

187—a

A sámsoni
sorompótól pár percnyi já 
rás, Fülöp ucca 39. és 41 
számú ház eladó, halálese 
miatt potom árért. 2660-

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross u<;ca 24.

2322—b
Született

német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy
parókián. Ajánlatokat a
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldáe" 
jeligére. 190—d

...........  B

Jő forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 242--C

Alsójózsán
eladó — hatszázhatvanhat 
négyszögöl fekete föld gyi. 
tnölcsös, adómentes, cse­
réppel fedett uj ház, állo­
máshoz öt perc járás. Érte­
kezhetni Kiskert u. 20. sz.

2646- b

Bejárónő,
ki főzni is tud, azonnal fel­
vétetik. Kiss Ignác, Piac 
32. 5461—a

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ség augusztus 1-re kiadó 
Mester u. 15. 2689—a

Fűszer segédei 
és irodai gyakornokot fel­
veszünk mielőbbi belépésre. 
Ullmann R.-T. 1116-d

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szó 
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jdbb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316-

Házhelyek
eladók, 350 négyszögöles 
parcellákban hosszú részlet­
re. Urinegyed. Bihari u. 9.

2674- a

Eladó
Kossuth ucca 36. sz. ház. 
Értekezni ugyanott. 2685-c

Haszonbérbe
adó a Bánkon a Dragota- 
kaszálló. Értekezni lehet: 
városháza, főügyészi iro­
dában. 2658—a

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bartha Gá­
bor, Baross ucca 16. sz. 
alatt. 226—d

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz s 
egyéb mellékhelyiséggel, is­
tállóval, villamos megálló a 
kapuban, augusztus elsejére 
beköltözhető. Simonyi ut 
28. 686—d
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APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŰKIADÓHIV». 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉJ 
AZ ELŐBB EMLÍTETT KÉT UP KIADÓHIVATALÁBAN.

Családi ház
Simonyi ut 28., eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdőszo­
ba, terrasz és egyéb mellék-ba, terrasz és egyeb mellek- Kisebb
helyiségek, egy katasztrális üzjethelyiség Csapó u. 38 
hold parkírozott és konyha- vuaA tfrtpltpzés Do
kerttel, villamos megálló < 
kapuban, beköltözhető. 

h 687—(

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2651-b

100 hold
prima föld derecske! határ­
ban haszonbérbe kiadó. Ér­
deklődni a tulajdonosnál, 
Derecske, 1085. szám. 19zo

Eladó
20 katasztrális föld. Vértes 
liget 48. Szabó Gábor.

5443—c

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8-b. 
sz. uj ház elköltözés miatt.

5459—a

alatt kiadó. Értekezés Do 
mokos Lajos 24. 2083-b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

Cséplési szón
kapható minden mennyi­
ségben. Gabányi széntelepe, 
Csapó 28. Telefon 4-49.

184—d

Háromlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220-d

jggum
Eladó

jutányos árban egy éven 
használt, jó karban levő, 
cséplőhöz való összes szíja­
zat és egy üzemképes 
Fordson-traktor. Szüts Jenő 
Hadházi u. 5. sz. 5467 a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban)
Telefon 17-24. 269

Fehér
szobabútorok eladók. Dara­
bos u. 41., kapu alatt. 179-a

Használt
Ford nyitott személy bér­
autó azonnal eladó. Meg­
tekinthető Dósa Szilveszter 
bérautótulajdonosnál, Bi- 
harkeresztesen. — Továbbá 
bérautóm eladasa következ­
tében soffőr állást keresek, 
bérautómat eddig saját ma­
gam vezettem. Elvállalok 
akár magán-, akár közüze­
mű kocsi vezetést. Dósa 
Szilveszter, Biharkeresztes.

5417—c

Kühne-gyártmányu
géperővel hajtható tengeri- 
szártépőgép, neve Tornádó, 
üzemképes állapotban azon­
nal eladó. Margittal Jenő, 
Hajdutetétlen. 5441— a

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267 b

Áthelyeztem
lisztüzletem Csapó u. 18. 
alá, telefonom 535 maradt. 
Rendeléseket házhoz szállí­
tok, nagyban és kicsinyben, 
legolcsóbb árakban. 
Schwarcz Mór. 5463 d

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Páncélszekrényes
(Wertheimes) íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 2Sl-b

Villa és villatelek
Andrássy ut 36, ezerkétszáz 
négyszögöl területen 1914- 
ben épült villa, 3 szoba, 
fürdőszoba, veranda, pince, 
külön épült konyha, ka­
mara, disznóól, villany és 
vízzel, kettős telek, két uc- 
cára, villamos megállóhoz 
két percre, ez mind tízezer 
pengőért azonnal eladó. Ha­
lász, Károly Ferenc József 
ut 1. 5454—d

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480—d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 5400 c

Eladó
az ondódi állomásnál 4 
hold föld. Értekezni lehet: 
Deák Ferenc u. 24. sz., 
vendéglőben. 264 d

Márványos
ebédlökvedenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I., 10. 230-b

Eladó
Haláp 105-b. számú tanya 
IS hold földdel. Értekezni: 
özv. Molnár Józsefné, Ve­
res ucca 25., vagy Nagycse 
re 88. 2679—i

Eladó
Nap u. 2. sz ház azonnal el­
foglalható lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 2633 b

Jxibdít^ u\ercío
Szeptember

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Asztal,
áev eladó. Teleki ucca 35. 

B 234—d

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón szerezhet be Frank 
Imrénél, Arany Bika. 2619b

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579 c

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470—b

Pianinok
bérbe kaphatók Schmidt 
zongoraraktárában. 5375-b

A világ 
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 —b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Egy
ingó óra eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202—b

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó-l 
napra. Batthyány ucca 5, 
sz 242 b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49-, II. udvar, nyomda.

5456—c

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm- ol­
csón készpénzért eladó. 
Délisor 25. 2603 d

Eladó
10. számú Styria kötőgép. 
Magoss György-tér 6., —
jobbra. 2204 —b

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
VASÁRNAPI GYERMEKSZÉPSÉG­
VERSENYÉN ÖN IS LEGYEN OTT A 

NAGYERDEI VIGADÓBAN!

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

GOMBOK 
áthúzását vállalom. Péter 
fia 32. 2312—b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Műhelynek,
raktárnak 2 nagy helyiség 
kiadó augusztusra. Hatvan 
u. 34. 190—a

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Vár ucca 6. szám 
alatt levő Pányoki-féle 
újonnan alakított sütödét 
átvettem, ahol naponta két­
szer friss süteményt, vala­
mint fehér és félbarna, bar­
na házikenyeret a legol­
csóbb árban fogom árusíta­
ni, privát sütéseket félki- 
lenc, féltizenkét és 3 órakor 
elfogadok. 30 éves önálló­
ságom alatt mindenkor 
igyekeztem a n. é. közönsé­
get a legnagyobb megelége­
déssel kiszolgálni. Keres­
kedőknek nagy árenged­
mény. Szives pártfogást 
kérve, vagyok tisztelettel: 
Szedler Márton sütőmester.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 2684—c

Takaréktüzhely
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók Kandia 15.

2693—a

Egy
szép ágy sodronnyal, egy

1-re tisztviselőnő keres üres 
egy szoba, konyhás vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
Kossuth ucca közelében,
20—25 pengőért. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba „Szolid 
elmen. 2703 d

ruhaszekrény, gázrezsó áll­
vánnyal, élövirágok el­
adók. Péterfia 41. 2657—a

Péterfia 
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333-

MINDENKIT SZÍVESEN LÁTUNK! 
BELÉPŐDÍJ NINCS!

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Eladó
egy plüs dívány, szabóasz­
tal, festett asztal. Zöldfa 
ucca 8. 2675 a

Keresek
3_4 szobás komfortos la­
kást, lehetőleg a Dóczi-inté- 
zct közelében. Megkeresést 
B. Szűcs Ferenc tanárnak, 
Sárospatak, Főiskola.

5420—b

Méhkaptárok,
42-es Boczonádé eladó. 
Aczél ucca 6. 2676

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszíüz- 

5066—dlet
Használt

1 lóerős villanymoto­
rok megvétetnek Preisler- 

" Boldogfalva 6. 2700

0.5

nél,

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

— , Jókarban
, P „ . 1A ’ levő 50 kcm. üzemképesolajfestmények erős hordó- motorkerékpár eladó. Érte- 

leeresztö kötél, kerti piros Homok ucca 137.
204-garnitura eladók. Cim a ki­

adóban. 188-a

Szépen
kijavított használt bútor ál­
landóan olcsón kapható. 
Hatvan ucca 34. 5423 b

Varrógépek
olcsón eladók, esetleg köl­
csön kiadatnak. Szilágyi. 
Széchenyi u. 1. 2&8- a

Szalongarnitura
eladó. Cim a kiadóban.

235—d

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247—d

Jókarban
levő, keveset használt oldal 
kocsis ,,Harley—Davidson 
1000 köbcentiméteres mo­
torkerékpár, teljes felszere 
léssel, lámpával 2600 P-ért 
eladó. Cim a kiadóban.

172—c

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti 
varga-, cser-, tölgy és bükk 
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Homokot
szállítok építkezésekhez — 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-b

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel 
városból augusztus 1-én 
távozóén, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Somogyi és Hausman 
uriszabók, Kálvintér 3^ El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816~<i

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275

Uj épületi arak tár.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b. 
— Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

Ócska
ablakok olcsón eladók. 
Széchenyi ucca 3. 266-

Trimo
diófából nagy tükörrel már­
ványlappal, teljesen jó kar­
ban eladó. Lédererné, Bö­
szörményi ut 49. szám.

244—c

Telefonokat,
villamosberendezéseket 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia "mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68—d

Drága
hirdetéseket mellőzök és in­
kább olcsón árusítok cipő­
ket. Csapó ucca 17., szin- 
házátjáró kapunál. 5319-b

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

U tazóláda,
rézüst, moket asztalterítő 
eladó. Darabos u. 55.

2697-

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026 b

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—e

F agyialt
elsőrendű állandóan kapha 
tó. Telefon 12—44. Kivá 
natra házhoz szállítja 
Pásti-cukrászda. 202-c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2688

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő es 
megérkezés után azonnal 

3 lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Fa­
risi Divat, Tempó című la­
pokat. Grünhut hírlapíród!. 
Varga ucca 27. 250—d

Ezüstridikülök

bélelését szarvasbőrrel 3, 4.
5 pengős árban vállalom 
Kossuth 58. 2625-D

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és babi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna.

274-

Lueztig
asztalosmester műhelyét at 
helyezte. Eötvös ucca , 
Telefon 17-97. 692-d

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Azsurozást, 
endlizést mérsékelt áron 
végez Szilágyi kézimunka­
üzlet, Széchenyi 1. 267

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyarban,
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55.

Augusztus „
1-ig minden tizedik e° 
jegyző 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világi P- 
Színházi Élet, Délibab vagy 
Párisi Divat cimü jap°‘• .
Siessen előjegyezni ere«
árért házhoz kízbes‘ a 
Grünhut hirlapiroda, varg^ 
'nrr.a 27. ^

Nyomatott Hegedű. é. Sándor irodalmi V. nyomdai ré.zvénytár.a.i, kSnyvnyomdijíb.n, Debrecen, Pia.
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Az igazi
Még eg;

A törvényhat 
kenek elkészité 
ült az igazoló 
illés, azonban a 
dóit végezni e: 
íelszólamlások 
viselői kar méí 
zct feiszólamlói 

A választmán
nem iorgacst 
a rendőrileg 
szerűen egy 
jegyzékbe. A 
lakását nem 
akik más iga 

kei
Holnap délután 
lesz a rendőril 
val a tisztvise 
lásokat szomb; 
Külön, de ügyi 
tárgyalás alá a 
zéke is, ha at 
szakiildi a íels 

A szombat t 
nem tűzte ki 
gázmesteri hiv 
a választmán!, 
lesznek kész ; 
tályozás inunk 
5 vagy 6 órár, 

Szóbakeriilt 
megbeszélések! 
nak elő a fel? 
felszólamlások, 
fosztott irt alá 
adott panaszol 
amelyben

egy halott ;

Felhi
Az igazoló 

lasztópolgárna 
való ielvétele 
utasította s í 
értesíteni iogj 

Felkérjük m 
akik ilyen ért 
kükben ez éri 
getlenségi Ki

f diplot

bőrű vei

Az orosz-k 
teljesen elmúl

ugy az on 
nevezte tel 
videsen ős 
kilzvctlen I

A kínai k 
Vatig tál 
délután I 
Sao-Yang 
az eddigi 
gyalusok: 
kínai halt 
bízottnak 
Utazási c 
régebben 
lője volt


